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Áldja meg az Isten!
Március elsején volt tizenhetedik évfordulója annak a sorsdöntő 

történelmi eseménynek, hogy a magyar nemzetgyűlés Horthy Miklóst, 
a Nemzeti Hadsereg fővezérét, Magyarország kormányzójává válasz­
totta. A  csonka ország hálás és bizakodó lakossága mélységes tiszte­
lettel és igaz meghatottsággal ünnepelte meg ezt a napot, amely a 
forradalmi kilengések, a román megszállás keserű izgalmai s Európa 
népei nagy részének hazánkkal és nemzetünkkel szemben megnyilvá­
nult oktalan ellenszenve után a magyar virradat napfelkelését je­
lentette. Hálás és mélységes megilletődéssel és fokozódó bizalomérzés­
sel Ijocsátott fohászt e napon a négy évszak minden tájáról az elsza­
kított magyar testvérek reménykedő serege is az Egek Urához, mert 
a tizenhét év hosszas keservei után egyre jobban éled szivében a re­
mény, hogy a magyarság megpróbáltatásait a feltámadás reménye 
követheti.

Különösen örömünnepének ülte ezt a mélységes jelentőségű 
papot a magyar falvak küzdelmes sorsot élő lakossága, amely érzi 
és látja, hogy az a legelső magyar ember, akire választott képviselete 
a sorsát bizta, valóban a nemzet hivatott vezére. Az ősi alkotmány 
megdönthetetlen záloga. A nyugodt előretörés igazi jelképe és letéte­
ményese nemcsak nemzete, de az egész világ szemében is. Hogy 
daliás, férfias alakja, nemes gondolkozása, nyugodt, áttekintő szemlé­
lete a nemzet zökkenő nélküli előrehaladását jelenti. A  gondolkozó 
főt, amely után igazodhatunk, a megértő szivet, amely magához ölel, 
az erős akaratot, amely nem onged olemyedni, a szilárd, évezredes 
magyarságot, amely uj honfoglalásra ösztönöz.

Áldás dicső életére! A  magyarok igaz Istenének áldása! Hü és 
odaadó nemzetének gerince: a falu népe kívánja . ,

XVIII. évfolyam, 10. szám. Március hó 7.
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Ne legyen  o f egy  sző

A Községi Jegyzők Országos Egye­
sületének elnöksége az Egyesület leg­
utóbbi közgyűlésének elhatározása és 
utasítása alapján a napokban felter­
jesztéssel fordult a belügyminiszter­
hez. A  felterjesztésben az elnökség 
megállapítja, hogy az ország jegyzői 
kara növekvő nyugtalansággal szem­
léli azt a szónoki tornát, mely a köz­
életnek pártpolitikai díszletekkel erő­
sen megrakott színpadán folyik, ahol 
nem az épito erők összefogását hirde­
tik, hanem haragszomrád módra 
szemrehányásokat tesznek ide-oda, 
bűnbakot keresnek és a

■). falusi ncp súlyos bajaiért 
úgyszólván kizárólag a magyar 

középosztályt teszik felelőssé.

A jegyzői kar növekvő nyugtalan­
ná ggal látja és érzi. hogyan távolo­
dik el tőle a falu népe, amelyet lélek­
ben szeret és becsül, de mellyel éppen 
az emberfeletti irodai teendők miatt 
foglalkozni nem tud és amelynek a 
jegyzői hivatással homlokegyenest 
ellenkező feladatkörben annyi és 
annyi Ijosszuságot és keserűséget 
okoz, hogy nem csoda, ha csak a 
szentek ihletével lát benno jóbaratot.

A  falu népe ügyes-bajos dolgaiban, 
küzdelmes életében tanácsot, útbaiga­
zítást, segítséget, szociális gondolko­
dást és szociális gondozást keres a 
községházén is. a mindennapi élet­
ben is és

egész lelkére! elfordul attól a

községházától, ahol a választott 
és a falu által fizetett jegyző­
ben a végrehajtót ismeri meg.

A  jegyzői kar a magia fonák hely­
zetét ismételten feltárta már és a 
jegyzői hivatás fontosságának tuda­
tában, a jegyzőre váró nagy népies 
feladatok becsületes szolgálata érde­
kében ismételten kérte, hogy a jegy­
zőt állítsák vissza, eredeti hivatásába,

adják vissza a falunak. Sajnos, hiába 
volt. a kérő szó, maradt minden a 
régiben és változás csak abban tör­
tént, hogy szinte mupról-napra u-jabb 
terhet raktak az összeroskadó jegy­
zőre. A  'bürokrácia kiépített papir- 
várai erősebbeknek bizonyultak, mint 
a falu népének olyan kiszolgálása, 
amelyben szív, akarat, erő jószán­
dék vám, amellyel a föld gondolkodá­
sát, életfelfogását lehetett volna ala­
ki tani.

Mindezeknél fogva az Egyesület 
elnöksége, azt kéri a belügyminiszter­
től, hogy a vezetése alatt álló minisz­
tériumban fejeztesse be a. községi 
igazgatás cgyszeriisitcsc cs teher- 
mentesítése céljából már hosszabb

idő áta folyamatban levő munkát; 
a legsürgősebben mentse fe l a 
jegyzői kart a jegyző h ivatásá­
val összeférhetetlennek és teljc- 
sithetetlennek minősített végre­

hajtási teendők alól.

A túlzásba v itt központosifást építse, 
le, végül szüntesse meg a jegyzői 
irodák létszámának megállapításánál 
csak a lakosság számából kiinduló 
alapot, a létszámot pedig minden 
egyes jegyzői iroda tényleges mun­
kaviszonyaihoz és szükségleteihez v i­
szonyítva állapítsa meg.

A  felterjesztést az elnökség nevé­
ben Koncz János dr. és Vámos Ferenc 
irta alá.

Itt az
aratási rendelet
A fökimivelésügyi miniszter a na 

pókban kiadta aratási rendeletét az 
1937. évi mezőgazdasági munkák za 
vartalan biztosítása érdekében. El 
rendeli a miniszter, hogy a munka 
adók az aratási és cséplési munkákra 
de általában is bármely gazdaság 
munkára csak hivatásos mezőgazda 
sági munkásokat szerződtessenek 
Aratást, hordást, nyomtatást, cséplés 
és általában bármely mezőgazdaság 
munkát nem cselédi minőségben 
vállaló munkásokkal a

gazdasági munkaadóknak mun­
kaszerződést kell kötniük,

még pedig a törvényes alakszerűségek 
megtartásával, mert az alakszerűsé­
gek be nem tartása esetén a szerző­
désre alapított követelések nem érvé­
ny esithe tök a közigazgatási hatóság 
előtt, hanem csak a rendes bíróság 
előtt. Rendelkezést kell tartalmaznia

Egy modem mozdony keresztmetszete,
emolyei ki fognak állítani a párisi világa állításon

a szerződésnek az elemi csapás eseté­
ben fizetendő munkabérek tekinteté­
ben is.

A rendeletben a miniszter ezeken 
túlmenően is gondolkodik a gazdasági 
munkásság érdekeinek biztosításáról. 
A  vármegyék alispánjainak és a tör­
vényhatósági városok polgármesterei­
nek gondoskodni ok kell arról, hogy 
a munkaadók különös figyelemmel le­
gyenek a mezőgazdaság jövedelmező- 
cégének az utóbbi időben több vonat­
kozásban történt emelkedésére. A  mél­
tányosság és az igazságosság meg­
követeli —  szól a rendelet —  hogy 

a munkás szintén részesedjék 
abból a jövedelemtöbbletből, 

amelyet a birtokos elér, 

annál is inkább, mert ellenkező ecet­
ben a régi munkabérek mellett a gaz­
dasági munkásság életszínvonala, a 
mai adottságokat figyelembe véve, 
még mélyebbre süllyed.

Kimondja a rendelet, hogy ha a 
gazdasági munkások részére készpénz­
ben vagy terményben fizetett nap- 
szómbérek az adott gazdasági viszo­
nyok között megélhetésüket nem bizr 
tositják,

bárki kérheti a legkisebb nap­
számbérek megállapításának el 

rendelését a m inisztertől.

A  munkaadóknak az aratógépek 
igénybevételétől lehetőleg el kell te­
kinteniük. m ig megfelelő munkaerő 
rendelkezésre áll, másrészt minden­
nemű gazdasági gépi erő alkalmazását 
mellőzniük kell az olyan mezőgazda­
sági munkáknál, amelyek kézimunka- 
erővel végezhetők.

A z egy-egv aratópárra eső holdak 
számát úgy kell megállapítani, hogy 
mentöl több munkás jusson aratási, 
keresményhez és ott, ahol munkás­
felesleg van, az aratási és cséplési 
munkákban a kisebb birtokosoknak is 
keresetet kell nyújtani a hivatásos 
munkások ré^zéro*



vasárnap 1937 március 1.ét,

TUUaU&zuftk.'\A. közigazgatás
és a  falvakMielőtt mai tiltakozásunkat el­

mondanák, —  félreértések és fél­
remagyarázások elkerülése végett, 
—  le kell szegeznünk, hogy a „ Va­
sárnap“ és a falu népe elismeri a 
kereskedelem és ipar érdemeit és 
tiszteletben ta rtja  érdekeit. A  mi 
álláspontunk szerint a különféle 
foglalkozást űző társadalmi réte­
gek munkája, termelése egyfor­
mán fontos a nemzetre és ezért a 
társadalmi rétegeknek tökéletes 
harmóniában kell dolgozniok. 
Azért harcolunk és dolgozunk, 
hogy ezt az elvet elismertessük a 
többi termelési vagy foglalkozási 
ágak érdekképviseleteivel is és 
egyenlő elbánást biztosítsunk a 
mezőgazdaság számára.

Furcsának találjuk azonban, 
hogy a magyarországi sajtó nagy­
része kizárólag a kereskedelem és 
ipar érdekeit szolgálva, ugyan­
csak kizárólag a mezőgazdaság 
felé, sőt rovására kívánja érvé­
nyesíttetni, a kereskedelmi szem­
pontok szerint kialakult gazda­
sági rendszer szabályait. A  „sza­
bad verseny és szabad forga lom " 
törvényének kétféle értelmezése 
van: az egyik szabadságot biztosit 
a mezőgazdaság ellen, a másik pe­
riig: a bankok, ipar és kereskede­
lemmel szemben súlyos korlátokat 
iparkodik szabni a mezőgazdaság 
elé.

Heves támadások hangzanak el 
a mezőgazdaság ellen mindig, ha 
szövetkezetbe tömörültél! maga kí­
vánja termékeit értékesíteni, biz­
tosítandó magának, ha nem is az 
ipari és kereskedelmi életben szo­
kásos „tisztes polgári hasznot", 
de legalább a termelési költsé­
geket.

—  E gykéz! —  harsogják ezek 
a körök, de nem emlegetik az 
tlegykezet“  akkor, ha valamelyik 
(helyesebben: valamennyi) kar­
tel, amely „racionalizálás“  jelsza­
vával központi irányítás alá, — 
tehát „egykéz‘‘-be — helyezte ter­
melését, illetve termelvényei el­
osztását, m egdrágítja monopolisz- 
tikusan előállított cikkei árát. A  
sok-sok kisember tömörüléséből 
álló szövetkezet „egykéz", de nem 
„egykéz" a kartel központja, 
amely bizonyos közfogyasztási 
cikkek termelését is lecsökkenti, 
vagy akár szünetelteti is, a ma­
gas ár fenntartása érdekében és 
a csökkentéssel, vagy szünetelte­
téssel sokezer munkást foszt meg 
kenyerétől és egyúttal az embe­
rek százezrei számára teszi hoz­
záférhetetlenné produktumát? Ez 
nem ellenkezik sem a „ szabad ke­
reskedelem és verseny", sem a 
„ kereslet-kínálat“ elvével, de ha 
a gazda módot keres és talál arra, 
hogy terményei áralakulásánál an­
nak értéke is érvényesüljön és 
csökkenjen saját szorult helyzeté­
nek árletörö hatása, —  akkor sú­
lyos sérelem éri a „szabadság" 
fenkölt eszméjét . . .

Tiltakozunk a közgazdasági el­
vek kétféle értelmezése ellen és 
egyenlő bánásmódot kérünk . . .

Állami ellenőrzés alatt álló telepünkről

szflíoltvájyok
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Bükarois vcaasők, mindenfajta tfaaibarack- 
k rendkívül leazállltott árban kaphatók.
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Hétfőn, március hó elsején nyi­
totta msg Darányi Kálmán minisz­
terelnök a második Közigazgatási 
Továbbképző Tanfolyamot, amelynek 
célja tudvalévőén az, hogy a már 
állásban lévő közigazgatási tisztvi­
selőket a modem közigazgatás köve­
telményeinek megfelelően tovább­
képezze.

A  miniszterelnök megnyitó beszé­
dében részletesen fejtegette a tan­
folyam jelentőségét, célkitűzéseit, rá­
mutatott arra, hogy a törvényhozás­
nak és kormányzásnak az a célja,

hogy a közigazgatást olyan 
mérvben egyszerűsítse, hogy a 
fokozottabb szociális feladatok 
megoldására alkalmas legyen.

Ezért választották az idei tanfolyam 
főtárgyául a községet és ezért mu­
tatják be a tanfolyam hallgatóinak 
a községet minden vonatkozásában.

Rámutatott a miniszterelnök arra, 
hogy a kormányzat több rendelke­
zéssel törekszik a szociális helyzetet 
megjavítani, ezt a célt szolgálja pél­
dául a falusi kislakásoknak adómen­
tessége, a minimális munkabérek és 
maximális munkaidő megállapítása, 
a községi tanítók és jegyzők illet­
ményeinek rendezése, a távoleso ta­
nyákon a faluzó postajáratok meg-

Junius hó 16— 23-ig lesz Hágában 
a X V II .  Nemzetközi Mezőgazdasági 
Kongresszus, amelyen az összes ma­
gyar agrárszervezetek és szövetke­
zeti központok is résztvesznek.

A  kongresszus nyolc csoportba 
osztva a megtárgyalandó anyagot, a 
mezőgazdasággal kapcsolatos vala­
mennyi kérdésre ki fe g  terjedni. A  
nyolc tárgykör a következő: 1. „A g ­
rárpolitika és mezőgazdaság"; 2. „A  
mezőgazdasági oktatás és propagan­
da"; 3. ,,Mezőgazdasági szövetke­
zés"; 4. „Növénytermelés;" 5. „Sző­
lőtermelés"; 6. „A z  állattenyésztés"; 
7. ,,A mezőgazdasági ipar"; 8. „A  
vidék és a nő".

A  kongresszus szervezőbizottsága 
a V I. kérdéscsoport (állattenyésztés) 
1. kérdését Magyarországnak osz­
totta  ki s főelőadónak Wettmann 
Oszkár egyetemi tanárt kérte fel.

/ é g é U & z -  J U & z & h d ü z  x i  

ttéc&i J t á H y á & z & z U á ik
M egírta a Vasárnap, hogy a Pécs 

melletti, a Dunagözhajózási Társaság 
tulajdonában levő, vasasi kőszénbánya 
munkásai éhségsztrájkot folytattak és 
hogy a bányászok egy csoportja és a 
csendőrök között véres összeütközés 
támadt, melynek során három bányász 
halálos sérülést szenvedett.

A Dunagözhajózási Társaság a le­
folytatott tárgyalások eredményekép­
pen hatályon kívül helyezte az 1933- 
ban életbeléptetett 8 százalékos mun­
kabér csökkentés t. A  vállalat 11 bá­
nyászt, akik a sztrájk megszervezése 
érdekében agitáltak, azonnali hatály- 
lyal, elbocsájtott, 135-nek pedig fe l­
mondott, mint létszámfelettieknek. 
Emiatt az intézkedés miatt március 
elsején csak néhány bányász kezdte 
meg a munkát, többségük folytatta a 
sztrájkot, melynek a kulisszák mö­
götti okairól a Ház szerdai ülésén tá­
jékoztatta az iparügyi miniszter az 
ország közvéleményét.

A sztrájkmozgalom különben foko­
zatosan visszafejlődik és valószínűleg 
néhány nap alatt be is fejeződik.

szervezése, a zöldkereszt-mozgalom 
kiszélesítése, az egészséges ivóvíz 
biztosítását célzó intézkedések és a 
falu népének szociális és egészség- 
ügyi helyzetét javítani hivatott kor­
szerű elgondolások, melyek fokozatos 
életbeléptetése folyamatban van.

Bornemisza Géza iparügyi minisz­
ter ugyancsak a kormány szociálpoli­
tikai célkitűzéseinek fontosságáról 
beszélt előadásában és hangsúlyozta 
hogy a kormány teljesen átérzi az 
idők súlyát és arra  törekszik, hogy a 
dolgozó magyar társadalom munkás- 
ságámak méltó elismertetését bizto­
sítsa.

Mikecz Ödön államtitkár előadásá­
ban a falu megsokasodott problémái­
ról beszélt és azt hangsúlyozta, hogy 

a fa lvak vezetőinek testvéri 
harmóniában kell dolgozniok 
ezeknek a problémáknak a meg­

oldása érdekében.

Rámutatott arra, hogy könnyíteni 
kell a jegyzők terhein, a községi 
közigazgatás célszerűbbé tételével, 
hogy a jegyző nagyobb mértékben 
legyen a falvak szociális és kulturális 
kérdéseinek szolgálatába állítható.

A  továbbképző tanfolyam március 
hó végén fejeződik be.

A  trianoni sors miatti csüggedtsé­
günkben jóleső örömmel olvashattuk 
azt a londoni jelentést, amely szerint 
az Observer cimü angol újságban 
egy cikk jelent meg, amely hangsú­
lyozza, hogy Anglia  nem léphet sors­
közösségbe a kisantanttal, amelynek 
léte fü gg  a háború utáni szerződé­
sek módosítás nélkül való fenntar­
tásától. Angliának az az érdeke, 
hogy ebbe a kérdésbe ne avatkozzék 
bele, mert ellenkeznék a józan ésszel 
és az igazsággal a magyar fa j jelen­
legi szétdaraboltságának fenntartása.

A Madrid  körüli harcok változat­
lan hevességgel folynak; most már a 
nagyhatalmak hadihajói vigyáznak 
arra, hogy az európai hatalmak ne 
szeghessék meg a semlegességet. 
Többször érkeztek a körülzárt Mad­
ridból olyan híreik, amelyek arra en­
gednek következtetni, hogy egyre 
szélesebb kereteket ölt a lakosságnak 
a város feladáséra irányuló szervez­
kedése.

Prágában a képviselőház külügyi 
bizottságában K rofta  dr., külügy­
miniszter beszédet mondott és ebben, 
Darányi Kálmán miniszterelnök be­
szédére válaszolva, kijelentette, hogy 
Csehország kész a kölcsönös meg­
értés és kibékülés utján haladva, 
együttműködni a dunai államokkal.

Az egész világ feszült érdeklődéssel 
tekintett a fasiszta nagytanács már­
cius elsejére, Rómába összehívott 
nagygyűlése elé. A nagygyűlés nagy 
lelkesedéssel hozta meg azt a határo­
zatát, amely szerint, többek között, 
tervet dolgoznak ki és hajtanak végre 
Olaszország haderejének továbbfej­
lesztésére és m ilitarizálják az ország
18—55 éves lakosságát. A z ülés to­
vábbá legteljesebb szolidaritását fe ­
jezte ki a nemzeti Spanyolországgal 
és üdvözölte Franco tábornokot.

Bukarestben a vasgárdista diákok 
merényletet követtek el a jassy-i 
egyetem rektora ellen. A  diákok több 
súlyos késszuróst ejtettek a pro­
fesszoron. A z összes egyetemeket be­
zárták és súlyos rendszabályokat fo ­
ganatosítottak a rend biztosítására.

Arany-ezüst beváltás
a legmagasabb napi áron

Szigeti Nándor és Fia
ékszerész
Budapest, IV . K ecskem éti-utca  9

BELPOLITIKA
Képviselőház

A  képviselőház február 25-iki ülé­
sén folytatta, 26-án pedig befejezte 
az ajánlási javaslat általános vitáját. 
A  javaslatot a képviselőhöz Darányi 
Kálmán miniszterelnöknek, a vita 
során elhangzott felszólalásokkal kap­
csolatos záróbeszéde után egyhangú- 
lag elfogadta, majd megkezdte a ja ­
vadat részletes vitáját.

A  képviselöbáz március 3-iki ülé­
sén, harmadszori olvasásban, részletei­
ben is elfogadta az ajánlási törvény- 
javaslatot.

Ezután áttértek az interpellációk 
tárgyalására.

A  pécsi bányász-sztrájk ügyében el­
hangzott interpellációkra Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter válaszolt. Rá­
mutatott arra, hogy amikor a bánya- 
társaság a lefolytatott egyeztető és 
békéltető tárgyalások során az elbo- 
csájtások szükségességét bejelentette, 
a szociáldemokrata vezetők elvben 
hozzájárultak az elbocsátásokhoz, csak 
azt kötötték ki, hogy az clbocsájtot- 
tak között szakszervezeti tag ne le­
gyen. A Ház minden oldalán nagy 
megütközést keltett ez a leleplezés, 
amely szerint a szociáldemokrata párt 
nem általános szociális szempontokat, 
hanem párthatalmi kérdéseket állit 
előtérbe. Hangsúlyozta a miniszter, 
hogy a kormány szociális politikát 
folytat és minden esetben támogatja 
a munkásság jogos bérigényeit, de 
nem járul hozzá ahhoz, hogy a szo­
ciáldemokrata párt. vagy más párt 
hatalmi politikát folytasson.

A magyar külpolitika a békét 
szolgálja

A  Hivatásos Külföld i Laptudósitók 
Egyesülete március elsején tartott 
közgyűlésén védnökévé választotta 
Kánya Kálmán külügyminisztert, aki 
az ugyanaznap este rendezett estebéd 
során nagyobb beszédet mondott.

A  külügyminiszter kife jezte azt a 
reményét, hogy az európai államok­
nak elöbb-utóbb sikerülniök fog  a 
Magyarországot elsősorban érdeklő 
Dunamedencébcn olyan állapotot te­
remteni, amely a valódi, tartós béke 
záloga lesz. Hangsúlyozta ezután a 
miniszter, hogy a magyar külpoli­
tika legfőbb célkitűzése a béke szol­
gálata és rámutatott arra, hogy Ma­
gyarország a kölcsönös bizalom hely- 
reáüásától reméli az igazi béke meg­
valósítását. Reméli, —  úgymond —  
hogy ez a megállapítás megértésre 
talál a külföldi sajtó budapesti tudó­
sítói körében.

Megszüntették a pásztói petíciót
A  pásztói választókerületben meg­

választott Ivády Béla, a Nemzeti 
Egység Pártja  elnökének mandátuma 
ellen benyújtott petíció ügyében a 
Közigazgatási Bíróság, —  minthogy 
a március elsejei tárgyaláson a fe ­
lek nem jelentek meg —  az eljárást 
megszüntette.

A szombathelyi és ipoiyszalkai 
választás.

Vasárnap, február 28-án ejtették 
meg a képviselőválasztást a Kozma 
Miklós v. belügyminiszter lemondása 
folytán megüresedett szombathelyi 
és a K ara jfiá th  Jenő lemondása kö­
vetkeztében megüresedett ipolyszal- 
kai választókerületben. Szombathe­
lyen Halla Auré l ipar ügyi állam tit­
kárt 5700, Ipolyszalkán Nagy E m il 
ny. igazságügy minisztert 187 szó­
többséggel választották meg. Mind­
két kerületben a Nemzeti Egység 
Pártjának  jelö ltje jutott mandátum­
hoz.

Elutasított petíció,
A  Közigazgatási Biróság február 

27-én hirdetett ítéletet a Pallavicini 
ő rgró f hívei által a szentesi válasz­
tás ellen, vitéz Várady László dr. 
Nép képviselő mandátumának meg­
semmisítése iránt benyújtott petíció 
ügyében. A biróság a. petíciót eluta­
sította és a petíció na lók terhére 6noo 
pengős költséget állapított meg.

Nem zetközi M ező gazd aság i  
K ongresszus fesz H ágában

VILÁGKRÓNIKA
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a borfogyasztási adó ellen
A Szőlősgazdák Országos Egyesü­

lete március 21-cre a budapesti Cor­
vin mozi helyiségébe tüntető nagy­
gyűlésre hívta össze az ország szőlős­
gazdáit.

A  gyűlésen képviseltetik magukat 
a borvidékek termelői és megjelennek 
a bortermő vidékek országgyűlési és 
felsőházi tagjai. A  gyűlés tiltakozás 
kíván lenni a, bor árát is meghaladó 
és a fogyasztást megbénító b orfo ­
gyasztási adó ellen.

Az egyesület a nagygyülési meg- 
3iivóval egyidejűleg közreadott memo­
randumában komoly adatokkal bizo­
ny ítja  be a borfogyasztási adó arány- 
tnlanságait és antiszociális voltát. 
K im uta tják a szőlősgazdák, hogy

amig a termelő 130— 150 pengőt 
kap egy hold must-termésért,

—  amely ősszeget meg a védekező­
szerek ára, rengeteg sajátmunka és 
k ifizetett munkabér terhel a  család- 
fenntartási költségeken kivül —

ugyanezen hőm ennyiség után 
Budapest, vagy más. a borvidék­
től távoleső város, vagy község 
körülbelül 300 pengő borfo- 

gyászt ősi adót szed be.

A  memorandum annak a fontosságát 
hangsúlyozza, hogy a fogyasztás 
emelése érdekében le jjebb kell szám­
tani a fogyasztói árakat, de úgy, 
hogy a termelő magasabb árat kap­
hasson termeséért és igy  magasabb 
munkabéreket fizethessen munkásai­
nak, ami által a bortermő vidékek 
szociális válsága természetesen nagy 
mértékben enyhülhetne.

FéSinillió hold őszi
vetés hiányzik
A földmivelésügyi minisztériumban 

már hosszabb ideje folynak a munká­
latok a kedvezőtlen őszi időjárás kö­
vetkeztében elmaradt vetésterület 
megállapítása, valamint a gazdák 
megsegítése érdekében szükséges in­
tézkedések előkészítése céljából. M ar- 
8chaü Ferenc dr. földmivelésügyi ál­
lamtitkár legutóbb a képviselöházban 
nyilatkozott erről a kérdésről és be­
jelentette, hogy a kormány a hiányzó 
őszi vetések pótlására kedvezményes 
tavaszi vetőmagot fog  biztosítani, to­
vábbá azokon a vidékeken, ahol a ké- 
főí vetések kárt szenvedtek, mütrá- 
gyahitellel is gondoskodni kivan a 
gazdák támogatásáról. A z eddigi ada­
tok szerint körülbelül 

400.000 kát. hold búza, 50.000 
kát. hold rozs és 5— 6000 kát. 
hold ősziárpa vetése maradt el, 
legnagyobb részben kisgazdasá­

gokban.

A  tervezett vetőmagakció keretében
mintegy félm illió métermázsa árpa-, 
zab- és kukorica ve tömő got. osztanak 
ki a kisgazdák között. A  vetőmag-

kölcsönt természetben kell vissza­
fizetni.

Ugyancsak kedvezményes vetőmag­
gal látják el azokat a kisgazdaságokat 
is, amelyeknek árpa-, kukorica- és 
zabtermése a múlt évben jégverés 
vagy más elemi csapás miatt elpusz­
tult. A  megnövekedett vetésterületek 
folytán várható nagyobb kukorica­
feleslegünk kivitele sem ütközik aka­
dályokba. Tekintettel az idei gyenge 
vetésekre, fokozott jelentősége lesz a 
műtrágyák, különösen a Péti só al­
kalmazásának, ezért gondoskodni kell 
arról, hogy

a gazdák m egfele lő  feltételek­
kel jussanak a szükséges mű­

trágyához.

A kedvezményes mütrágyabeszerzést 
a minisztérium az eddigi elgondolás 
szerint a tavaszi zöldhitel keretében 
kívánja megoldani. Az errervonatkozó 
rendeletét a kormány már ki is 
adta. (Lásd lapunk U-ik oldalán he­
lyet foglaló közlést.)

UÓM-m ÁáhMMtá
,a JpOMvdUsótn látóiá&d.

Magyarország paradicsomtermelése, 
n paradicsomnak feldolgozása és kon- 
zervként való kivitele az utóbbi évek­
ben nagyarányú fejlődést mutatott. 
A  múlt. évben a konzervgyárak szer­
ződést kötöttek a termelőkkel és 

ebben a szerződésben a paradi- 
'•«om .átvételi ára 4.5 fillérben  

nyert megállapítást 

még pedig úgy, hogy a gyárosok 
l  f il lé r t  fizettek, a földmivelésügyi 
m inisztérium  pedig fé lfillé res ár- 
hozzájárulást. vállalt.

Február hó 26-án a földmivelés- 
Ogyi minisztérium értekezletre hívta 
meg az érdekelteket —  a konzerv­
gyárak és a termelői érdekképvisele­
tek kiküldöttjeit — , hogy az idei át­

vételi árat idejekorán megállapítsák 
és a termelők már az uj átvételi ár 
alapján köthessék meg szerződéseiket 
a gyárakkal.

A termelőkre nagyjelentőségű érte­
kezlet azonban egyelőre nem vezetett 
megállapodásra, mert

a konzervgyárak mindössze 
3 fillé r t  ajánlottak fe l az idei 
termelési kampány során át­
veendő paradicsom kilogram m­

jáért.

A  gyárak arra hivatkoznak, hogy az 
idei kivitel során valószínűleg nem 
sikerül elérni a múlt évi árakat, 
mert Olaszország, amely a múlt év­
ben az Abesszínia meghódítására fór-

Permetezőit,
Permetező alkatrészek,
Borsajtók,
BorszivattyuK,
Bortömlők,
Borszürők,

CÍFKA JÓZSEF
pincegazdasági cikkek
A bor kezeléséhez és forgalomba- 
hozatalához szü k séges  összes  
anyagok és eszközök 
Bpest, V., Vilmos császór-ut 48.
Telefon; 22-8-92.

M e g é r k e z t e k
a tavaszi újdonságok és az olcsó árak!

drb zsebkendő vagy  eg y  m éter sohottis vo il 57 f i l l é r

[ m éter fü ggöny etamin va gy  3 m éter törül- J  J  W
3 k ö s ö ................................................................  P  JL m JL a
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S z ö v e t  éS T e x t i l r a k t á r
Budapest, Király-utca 32.

Sarokház, az udvarban.
Postai megrendeléseket 42 év óta lelkiismeretesen teljesítünk.

wc -----------------itt l e v á g a n d ó  és a rendelésre ragasztandó!
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Up.: ....................................................................................—....- ......- ..............
Olvashatóan kérjük kitölteni.

ditott hadműveletek miatt kikapcsoló­
dott a paradicsomkivitelből, az idén 
fokozott mértékben és alacsonyabb 
árakkal igyekszik majd elvesztett 
piacait visszaszerezni.

A  termelők a gyárak ajánlatát te r­
mészetesen nem fogadták el. Erre a 
konzervgyárak a termelők érvelése 
nyomán kijelentették, hogy újabb kal­
kulációkat végeztetnek és a napokban 
megtartandó második értekezleten 
történik döntés, amely —  a Falu- 
Gazdaszövetség és a termelők ál­
láspontja szerint —  természetesen

nem lehet a tavalyinál kedve­
zőtlenebb.

Mindenesetre felhívjuk a termelők 
figyelm ét arra, hogy egyelőre semmi­
esetre sem kössenek végleges szerző­
dést a konzervgyárakkal, hanem az 
esetleg kötendő szerződésbe foglalják  
bele azt a, kikötést, hogy az átvételi 
ár nem lehet, alacsonyabb a mcgállapi- 
ta/ndó átvételi árnál.

A kérdést természetesen napirenden 
tartjuk és a megállapodás létrejötté­
ről és részleteiről idejekorán be fo ­
gunk számolni olvasóinknak.

Kongressszu&t
tartanait m á rciu s  &ó v ég én  

a ^ffelssöveíkese/ek
A  magyar agrárgondolatnak, a 

mezőgazdasággal foglalkozó lakosság 
problémái intézményes megoldására 
irányuló akciónak mintegy seregszem­
léje lesz az Országos Központi H ite l­
szövetkezet március S l- ik i közgyűlése 
és kongresszusa, amelyen áttekinthető 
képet nyer a magyar gazdatársada­
lom a hitelszövetkezeti mozgalom ál­
tal az utóbbi esztendő alatt elért 
eredményekről.

Ezek az eredmények két körülményt 
bizonyitanak. Bizonyítják elsősorban 
azt, hogy a gazdaközönség m egérti és 
a maga javára és érdekében kihasz­
nálni is iparkodik az önsegélyezésnek 
cs takarékosságnak a hitelszövetkeze­
tek alakjában megvalósuló elvét, de 
bizonyítják azt is, hogy az országban, 
ha lassan is, bizonyos gazdasági javu­
lás muta.tkozik.

A z Országos Közpcmti H itelszövet­
kezethez, a vidéki intézetektől beérke­
zett jelentések szerint, az 1056. esz­
tendő során a szövetkezetek .15 száza­
lékának betétállománya jelentős m ér­
tékben emelkedett,

sok helyen megduplázódtak, sőt 
az egy év  e lőtti állomány há­
romszorosára emelkedtek a be­

tétek.

Ha most figyelembe vesszük azt. hogy 
a tagok túlnyomó nagy többsége a 
gazdatársadalom soraiból kcrui ki,

akkor örömmel csak arra következtet­
hetünk, hogy a magyar társadalom­
nak ez az értékes rétege elindult a 
jobb gazdasági helyzet felé.

A z OKH vezérkara Sehandl Károly 
dr. alelnök-vezérigazgató vezetésével 
az 1928— 1929. években bejárta a 
Csonkaország várm egyéit és felh ívta 
a gazdákat a szövetkezetek támogatá­
sára. Ennek a fe lvilágosító munkának 
eredménye, hogy 1931— 32-ben várat­
lanul és hirtelen bekövetkezett vá l­
ság idején a megerősödött hitelszö­
vetkezetek. minden külső támogatás 
nélkül, eredményesen teljesíthették 
hivatásukat:

védelmezhették, támogathatták 
a nehéz helyzetbe ju tott, egyéb 
hitellehetőségektől úgyszólván 
teljesen elzárt gazdatársadal­

mat.

A  gazdatársadalom is levonta af, 
elmúlt évek eseményeinek tanulságait 
és a hitelszövetkezetek további meg- 
erősítésével vértezi fe l magát a jövőre  
és gondoskodik az agrár társadalom 
gazdasági megalapozottságáról.

A március 31-iki kongresszusnak a 
falvak népére való jelentőségét fo ­
kozza az a körülmény, hogy annak 
keretében Sehandl Károly dr. alelnök- 
vezérigazgató: Fa lm ink  jövőjű  és a. 
hitelszövetkezetek eimmol előadást 
tart.
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I t t  nem hiába hu ll
az arcok verejtéke...

Ingyencukor
a szegény gyermekeknek

Békés vármegye február 27-iki 
évnegyedes közgyűlése vitéz Márky 
Barna alispán javaslatára elhatá­
rozta, hogy a kormánytól feliratban  
kéri a cukor árának lényeges 
leszállítását, továbbá azt, hogy 
a tanyai egészségvédelem, az is­
kolás gyermekek vizsgálata és 
a tüdőbetegek gondozásának fe j ­
lesztése céljából Röntgen - ké­
sed lékkel felszerelt egészségügyi 
gépkocsit szerez be. Nagy lelkese­
déssel vették tudomásul vitéz Ricsóy- 
Uhlyarik  Béla főispán bejelentését 
arról, hogy a kormány 17.000 kilo- 
gram  oukrot utalt ki a vármegye 
rosszul táplált gyermekeinek

F 9 b U -G 9 Z O 9 S Z 0 O E T S É O
A  Falu-Gazdaszövetség és az O r­

szágos Széchenyi Szövetség falu­
kutató szakosztálya által rendezett 
Széchenyi Faluszeminá/rium előadás- 
sorozatának első előadásán Weis 
István dl*., az O TI ny. vezérigazga­
tója ,,A fa lu igazgatása“ címmel tar­
tott alapos és értékes előadást, mely­
ben rámutatott arra, hogy a falu­
nak, mint a közigazgatás legalsó 
szervének, milyen szoros kapcsolata, 
van a falusi társadalom érzés- és 
sorsbeli közösségével. Wanke Gusz­
táv. az OKH aligazgatója, a szövet­
kezetek jelentőségéről, azok szerepé­
ről és jövő feladatairól tartott 
nagy érdeklődés mellett előadást. —  
A  második előadáson Bodor Antal 
dr. egyetemi m. tanár mutatott rá 
azokra az elvekre és szempontokra, 
amelyek az ifjúságot a falukutatás 
terén kell, hogy vezessék. Koncz Já­
nos dr. fő jegyző  pedig a gyakorlati 
faluvezetés nehézségeit, személyi és 
tárgy i feltétele it vázolta. A z értékes 
előadásokért az előadókat meleg sze­
retettel ünnepelték. A hallgatóság 
őszinte köszönetét, mindkét alkalom­
mal. Péter  Ernő dr. szakosztályelnök 
tolmácsolta. •

A Tanítók Szabadegyetemén 
Sokánál Károly dr., a Falu-Gazda­
szövetség társelnöke, az uj gazdasági 
irányelvekről és Szekeres László dr. 
h. igazgató az olasz ,,Dopolavoro" in­
tézményéről tartottak nagyszabású 
előadást. —  A  Szövetség nagy fügédé 
fiók ja  legutóbb értekezletet tartott 
Markovits Elek községi fő jegyző és 
•Bogi György községi bíró vezetése 
mellett. A  Szövetség központját Sze­
keres László dr. h. igazgató képviselte 
az értekezleten, amelynek napirendjén 
összekötő utak megépítésének szor­
galmazása. és a népház átalakításá­
nak ügye szerepelt. —  Puűnokon az 
elmúlt héten Koós Géza dr. szolgabiró 
elnöklésével járási értekezletet tar­
tottak. A Szövetséget, az értekezleten 
Szekeres László dr. h. igazgató kép­
viselte, aki részletesen ismertette a 
Falu-Gazdaszövetség széleskörű mun­
kaprogramját.

Jó hangszórón játszani a legnagyobb
élvezet. E lső ran g ú t igazán olcsón Reményi 
ors.zógo&hirü hangszcrtelepén vásáro l­
h a t :  B udapest, V I/15 . K irály-utca 58— 
60. K érjen  d íjm entes, 51. szám ú á rje g y ­
zéket, abból vál&s/.that.

Elsöosztályn szfilűoltványoft,
gryókeres Os sima fajvesszők. gyökeres 
vadvesező lojrolosóbb és legmeoir bizhat óbb 
beszerzési forrása telepem. Figyelem ! 
SzölöoltvAny-telepenwit a m kir. szőlé­
szeti e »  borászati •;felügyelő ur Atrlzs
gAlta és minden tekintetben kifogásta­
lannak találta. F igyelem ! Gazdaságomban 
eladásra kerülnek n legtöbb újdonságok 
is. melyek köz* a világhírű Afus síi 
datolya szőlfioltvány 1*  eladásra kerül, 
alany és fajtisztán, melyekért gazdasá­
gom jé  hírneve kezeskedik, de azért, hn 
s verd úgy kívánja. 1'ajtiszt.aságárAl sn 
játkezü aláírással szavatosságot is adok 
Képes árjegyzékemet ingyen küldöm. 

Tóth Tmre szglSoItvánv gardneága. 
Abasár. Iroda és lakáé Rékushegyl-ut 303.

Ifjabb  Csonka. Ferenc, Német­
országban maradt magyar csereifju, 
akinek egy tudósítását már közre­
adtuk lapunkban, ismét levelet inté­
zett hozzánk, amelyben németországi 
tapasztalatait vázolja. A  kimerítő le­
velet nem közölhetjük teljes terje­
delmében, de nem is hunyhatunk sze­
met a levélíró magyar földmives 
ifjú  időszerű megfigyelései fölött. 
Teljes mértékben megértjük ifjabb 
Csonka Ferenc keserűségét és léhan- 
goltságát, amikor a németországi és 
a magyar földmivesosztály életszín­
vonalának nagy különbségére mutat 
rá. Aláírjuk mi is, amit hangoztat:

—  önmagunknak kell cseleked­
nünk, —  irja  —  mi tudjuk a mi ba­
junkat, mi érezzük fájdalmainkat. 
Ha ez a német földmives nép meg­
érdemli a jobb sorsot, megadják 
munkája tisztességes jutalmát, me­
zőgazdasági termékeit arányba tud­
ták hozni az ipari cikkekkel, úgy 
CsonJca-Magyarországon is meg le­
het ezt a rendszert valósítani. A m i­
kor itt az érdekelt hatalmasság kellő 
időben lehajolt a néphez és eggyé 
forrott vele, felemelte és nem en­
gedte, hogy a földmivesosztály, az 
ország gerince és éltető eleme, össze- 
roppanjon, mi is elvárunk hasonló 
elbánást.

Ifjabb Csonka Ferenc e sorok után 
számszerű adatokkal szemlélteti a 
német ipari cikkek és mezőgazdasági 
termények árait, amelyekből csak­
ugyan kitűnik, hogy a kettő arány­
ban áll. Majd igy folytatja érdekes 
levelét:

Február 14-iki számunkban vetet­
tük fel azt a gondolatot., hogy hozzá­
szólásra szólítjuk fel a falu népét a 
legsúlyosabb problémák megoldási 
módozataira vonatkozóan. Hangsú­
lyoztuk. hogy nem a közismert bajok 
felsorolását kérjük és nem célunk 
sem az elkeseredés fokozása, vagy a 
reménytelenség érzésének felkeltése, 
de az sem, hogy a hiányosságok hány- 
torgatásával megkönnn.vitsük a dema­
gógia lélekmérgező munkáját, hanem 
könnyen megvalósítható megold/isi 
ötletek felvetését reméltük és remél­
jük  a higgadtan gondolkodó és sok­
szor meglepően bölcs gondolatokat ki­
termelő falutól. A  sokat emlegetett 
„ öseröt“  kivántuk és kívánjuk bekap­
csolni akkor, amikor a falu érdekében 
az agrárgondolat úttörői, valamint a 
„ Falu-Gazdaszövetség és a Vasárnap 
által sürgetett alkotó munka végre­
hajtási módozataira a ..falu“ -tól ké­
rünk ötleteket.

A z alább feldolgozott levelekben 
már érdekes és értékes gondolatokat 
vetnek fel előfizetőink a legégetőbb 
problémáknak, ha nem is megoldá­
sára. de legalább enyhítésére.

Tamás Ferenc páhi-i előfizetőnk 
levele ki terjeszkedik a legfontosabb 
falusi egészségügyi, kulturális és szo­
ciális kérdésekre. Az egészségügyi 
kérdések tárgyalásakor

az 5000— 6000 pengőnél kisebb 
értékű ingatlanok tulajdonosai­
nak gyermekei számára ingyen 
orvosi segély és gyógyszerek 
engedélyezését tartja  beveze- 

tendőnek.

Ez az intézkedés kétségtelenül lénye­
gesen megjavítaná a falusi csecsemő­
ét gyérmekhalandósági statisztikát é.s 
elősegít éné egy egészségesebb, ellen t- 
állóhb és betegség esetén orvos igény­
be vét elé brr: szokott generáció ki alakú- 
Ifaát* Ez volna a legeredményesebb

én parasztfajtám boldog és megelé­
gedett,

mert itt nem lenézett osztály. 
Itt nincs vá laszfa l ő és az úgy­
nevezett in telligens osztály kö­
zött, eggyé van forrva, egyen­

rangú a más kategóriával.

Részletesen vázolja a német mező- 
gazdasági munkálatok technikai fe j­
lettségét s a német falvak magas 
kultúrájú életszínvonalát. Örülünk 
neki, hogy ilyen jó l meglátja. Hiszen 
azért mennek ki a mi csereifjaink. 
Nekik majd hisznek a sorstársaik, s 
az ő biztatásuknak lesz idehaza is 
eredménye. Csak aztán igyekezzék a 
mi falusi népünk is lemásolni a né­
metek jó  tulajdonságát, amelyeket 
igy ir  le a levélíró:

—  Ez a nép nagyon leleményes, 
mindenben hive a haladásnak, nem zár­
kózik el az újítások elől. Azonban 
óvatos és előreszámitó. Minden ú jí­
tást azonnal megpróbál, de csak ki­
csiben. Ha nem sikerül, abbahagyja. 
A  tudása mellett nagyon szorgalmas, 
takarékos. Dolgozik itt kicsiny és 
nagy, ifjú  é6 öreg, szegény és gaz­
dag egyaránt. Nincs itt sehol egy 
üres, kopár részlet, mindenhol dús 
á'dás fakad.

Erős belterjes gazdálkodást 
űzve, vidám jókedvvel és 
megelédedéssel dolgoznak, mert 
nem hiába hull az arcuk ve­

rítéke.

Jól van, Csonka Ferenc barátunk 
Leveledből látjuk, hogy Te sem hiába 
mentél ki Németországba. A  Te 
utad jól fog fizetni . . .

egészségvédelmi, kuruzslás elleni pro­
paganda! Egyúttal a csalárlvédeimet 
is szolgálná, mert hiszen ezt a ked­
vezményt csak olyanok vehetnék 
igénybe, akiknek gyermekük van.

A falu kultúrájának emelésére or­
szágos mezőgazdasági kölcsönlcönyvtár 
felállítását javasolja levélírónk azzal, 
hogy a könyveket a■ posta ingyen, 
vagy mérsékelt, d íjé rt szállítaná. K í­
vánatosnak tartaná, hogy ? minimális 
teljesítőképességű, tanyai detektoros 
rádiók előfizetési dija ne legyen évi
1— 6 pengőnél több.

A gazdasági és egyben kulturális 
fejlődés érdekében a falu. népének 
szövetkezetekbe tömörítését kívánja, a 
levélíró. Erre vonatkozóan meg kell 
állapítanunk, hogy a Falu-Gazdaszö­
vetség és a Vasárnap állandóan h ir­
deti a szövetkezetek alakításának elő­
nyeit. És le kell szegeznünk még azt 
is, hogy

ahol az érdekeltek komolyan 
akarják, ott meg is alakul és 
fel is v irágzik  a szövetkezet, a 
benne tömörültek és a község 

javára,

mert az illetékesek —  hiszen az 
agrárgondolat legkiválóbb úttörői ál­
lanak a szövetkezeti mozgalom élén! — ; 
a lég messzebbmenő en támogatnak
minden sző vetkeze falak itási törekvést,.

Egy bácsalmási régi előfizetőnk 
szerint a bekötő-utak kiépítéséig is 
megkönnyítené a tavasszal és őszkor 
járhatatlan utakon való közlekedést, 
ha a szélesebb kocsi talpak használa­
tát nem fokozatosan, hanem egyszerre 
vezetnék be. A széles talpú kerekekkel 
úgy a sárban, m int homokos utakon, 
valamint, a megfagyott, rögös utón 
könnyebb lom é a vontatás, m íg a két­
féle keréktalp használata, az áttérés 
ideje alatt, még inkább megnehezíti a 
közlekedést.

Sz. G. előfizetőnk levelében ráüiütat

arra a meglepő és különös tényre,
hogy

a városok borfogyasztási adó 
elmén kétszer annyit kapnak a 
bor után, mint a termelők a 

borért.
Felveti azt a kitűnő gondolatot, hog# 
ha már teljesen eltörölni nem lehet a 
borfogyasztási adót, az ebből befolyó 
összeget lehetőleg teljesen a falvak 
fejlesztésére fordítsák.

Menyhárt Vince jászapátii előfize­
tőnk ugyancsak arra mutat rá, hogy 
a tanyai utak féléven át járhatatla­
nok, ez az oka a falvak bajai túl­
nyomó részének. Azt is megállapítja, 
hogy a rádió nem felelhet meg —  a 
különösen a tanyákon nagyjelentő­
ségű —  kulturális feladatának a mai 
előfizetési d ij mellett. A tanyaiak 
detektoros gépei után legfeljebb havi 
1 pengős előfizetési d ij kivetése lenne 
méltányos és igazságos.

A zöldhitelreiidelet
A hivatalos lap március 3-i száma 

közölte az 1937. évi mezőgazdasági 
munkálatok elvégzéséhez .szükséges 
hitel (az úgynevezett zöldhitel) elő­
mozdításáról szóló kormányrendeletet. 
A rendelet annyiban tér el az előző 
években kiadott zöldhitel-rendeletek- 
től, hogy a rendelet —  a műtrágya 
fogyasztás előmozdítása érdekében —  
a hitelben eladott műtrágyára vonat­
kozó vételárköveteilésekre is kiterjed.

A rendelet főbb rendelkezései 
egyébként a következők:

A  rendelet hatálya alá eső kész- 
pénzkölcsönökből, vételárelőlegekből és 
termelési .szerződésekből eredő köve­
telések behajtására irányuló árve­
rést nem jehet a gazdatartozásokra 
vonatkozó rendelkezések alapján el­
halasztani. Amennyiben p?dig a vé­
telárelőleg folyósításából, termelési 
szerződésből, illetve műtrágyagyárak 
által hitelben eladott műtrágyára vo­
natkozó vételárhátralékból eredő kö­
vetelést. legkésőbb a sorrendi tárgya­
láson bejelentik, azt bizonyos előnyös 
kielégítési jo g  illeti meg.

Abból a célból, hogy a védett bir­
tokosok részére is előmozdittassék 
ilyen hitelek igénybevétele, a rendelet 
a behajtás lehetőségét, illetve a k i­
elégítési jog  bizonyos sorrendi el­
sőbbségét a védett birtokos által 
igénybevett hitelek tekintetében is 
biztosítja, de csak arra az esetre, ha 
a vonatkozó megállapodásokat az il­
letékes helyi bizottságnál előzetesen 
bemutatják.

Osungelhalál
egy m agyar faluban

Borzalmas és Magyarországon iga­
zán szokatlan szerencsétlenségnek 
esett áldozatául egy tarnaórsi (H e ­
ves m.) kisfiú, akit az irdatlan ős­
erdőknek réme, egy tigris, halálra 
marcangolt. Tarnaörs községben egy 
vándorcirkusz két ,,szeliditett“  t ig ­
rist, mutatott be. A  gyermekek közül 
a kis Peréd i Mihály komolyam vette 
a tigris ..szelídségét" és meg akarta 
simogatni a gyönyörű, de mindenkor 
megbízhatatlan fenevadat. A tigris 
ráugrott a szerencsétlen gyermekre, 
összemarcangolta a fe jé t  annyira, 
hogy a kisfiú, borzalmas szenvedések 
után, pár óra múlva belehalt sérü­
léseibe.

lem gazdaságos a sertés- 
és baromfitenyésztés
a törvényesen védett

R á k o s h e g y i _ ^

nAIkfll. Kapható és megrendelhető csak 
IFJ. AlJLICZKY OTTÓ
Hndupaat, VII., D ohány-uct 68., I. 
Araki Demijonnal ab Budapest
3 4 6 8 10 15 20

3*70 4 80 7* 10 9 10 10 80 lé-- 21 2Ö 
Tanulságos prospektus e lap 
olvasóinak Ingyen !

—  Ebben a boldog országban az

O lcsóbb  rád ió -d ija t
a ta n y a ia k n a k !
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GAZDASAG ES HÁZTARTÁS
ROVATVEZETŐ: SCHANDL JÓZSEF DR.

A tavaszi búza
jól miveit talajban kecsegtet csak 
ir.c-gíelelő terméssel, ezért okvetlenül 
őszi szántásba vessük. A  vetendő 
magmennyiség, magyar holdankint, 
i20— 140 liter legyen. Többet kell 
tehát vetni, mint az őszi búzából, 
mert a tavaszi búza hiányosabban 
bokrosodik, mint az őszi.

A  vetőmag pácolásánál ügyeljünk 
arra, hogy gyengébb legyen az ol­
dat, mint az őszi búzánál szokásos. 
K^;.gálicból —  tapasztalt gazdák sze­
rint —  elég Vz— 1 százalékos oldat. 
Erősebb oldat a esi rázóképességet 
veszéiyeztetné.

A tavaszi búza vetési idejét álta­
li' n február végére szokták tenni. 
Sok gazda azt hiszi, hogy március­
ban már nem szabad tavaszi búzát 
vetni, mert az ilyen vetés már meg­
késett. Olyanok, kik tavaszi búza ve­
tésével gyakran foglalkoztak, ezzel 
szemben azt állítják, hogy nem sza­
bad vissza rettenni a vetéstől altkor 
se, ha március közepére enged fö l a 
tél fagya s igy csak március végén 
lehet a vetögéppel a földre rámonni.

S (M <U
Fagymentes téli 
napokon: gyü­
mölcsfáit perme 
tezze gomba és
rovar k é r te  vök ■/>' j  * i * n -  
ellen: iS w á w L  h tfJ V
Mezőgazdasági R. T., Budapest, IV., Hajó-utca 2. 
Tel. 1-805-1‘J és s>:akuzletekbcn, Monori-Mag, Vili., 
Rákóczi-ut 7., Mauthner Ödön összes üzleteiben.

Mint. már a múltkori cikkünkben 
megírtuk, jó  hatással lesz vetésünkre, 
ha sortrágyázó géppel 80— 120 kg 
szuperfoszfátot és 30 kg Péti sót 
adunk kát. holdankint.. Szórva ad­
hatunk a tavaszi búza alá, a vetést 
megelőzően 100— 200 kg szuperfosz- 
fát.ot és 40— 50 kg Pétii só t

Fontos a tavaszi búza aratásának 
időpontja is. Érése rendszerint egy­
beesik a tavaszi árpa vágásával, azért 
jó  lesz kellő számú aratóról gondos­
kodni. Ügyeljünk, hogy viaszos érés­
ben vághassuk, mert akkor kapjuk 
súlyban, szinre és minőségre a leg­
jobb magot. M inthogy a tavaszi búza 
laza szalmáju is, ügyeljünk arra is, 
hogy a kévék szorosan legyenek ösz- 
szekotve, mert a laza kévék, esős idő­
ben, beáznak.

A magtárban való elhelyezésnél 
ügyeljünk arra, hogy a tavaszi búza 
őszi búzákkal ne keveredhessék.

Ha kellő gonddal készülünk a ta­
vaszi búza vetésére és megadjuk jó  
tenyészéeének feltételeit, akkor k i­
elégítő termésre, sőt —  kedvező idő­
járás mellett —  jó  termésre is szá­
míthatunk.

A nitrogén-műtrágyázás 
haszna

$(tl«>Y<jp<Wkrií RznM futván. volt niinlYZ- 
t*r. n itro g én fé lü ltrág y ázássa l végzett ki- 
só rX e k e t t e  tap a sz ta la ta iró l a kő v e tk e ­
zőkben szám ol h e ;

A mai pönzszliWVs vllágba.n esnie ki 
ff* i ftk'ippen folyamodtam az. elmúlt év­

ben, fejlődésében visszamaradt 5—5 
holdas buzavetéseim feljavítására, 8 par­
cellából minden másodikat, tehát 4 par­
cellát korán tavasszal, amint a talaj 
megengedte, az ismert magyar nitrogén- 
műtrágyával trágyáztam meg és a szo­
kásos módon raegfogasoltam. Az ered­
mény pár hét múlva már szembetűnő 
'olt. Aratáskor és csépiéikor pedig meg­
lepő. L'gy a trágyázott, mint a trágyá- 
z.atlan parcellákat külön asztalokba hor­
da t.tajn. Aratási eredmény : a nitrogénnel 
tel ül trágyázott vetésen kar. habianként 
i l  keve szalmás gaboriu'töhblet lett, 
vagyis 345 kg szeintermóstöhblettel fize­
tett. mint a nem trágyázott.“

Különösen az idén, tavasszal nem mu­
laszthatja el egy gazda sem, hogy a kó- 
í-üu vetett és fejlődésében visszamaradt, 
a fagytól szenvedett vetéseit kellő idő­
ben, k>ra tavasszal nitrogénműtrágyával 
feljavítsa. Ezt annál is inkábh minden 
kockázat nélkül megteheti, mert a búza 
ára az utóbbi hónapokban lényegesen 
emelkedett, viszont a magyar műtrágyák 
ma olyan áron kerülnek forgalomba, 
hogy a gazdák azok alkalmazásánál szá­
mi lásuknt Ínségesen megtalálják.

/S pró  f ó t a n á c s o lc

Burgonyatermelő gazdáinknak is­
mételten figyelmükbe ajánljuk, hogy 
k izárólag vastag, erős csiráju gu­
mókat ültessenek a nehezen induló, 
kétes és vékony csiráju gumók he­
lyett. Csak ekként nyerünk jó l beál 
lő tt növényállományt, m ely kellőleg

Gyenge, fejlődésben elm aradt 
őszi vetések p £ y j  | Q

nélkülözhetetlen!
feljavítására

kihasználja a területet 
ilyen növényállománytól 
tünk m egfele lő  tejhozamot.

A  szőlősgazdákat pár napos enyhe 
időjárás ne csalja ki a szőlőbe és ne 
kezdjenek olyan munkálatokat, me­
lyeknek túlkorai elvégzése csak ká­
rukra lehet. íg y  ne siessünk a nyi­
tással és metszéssel, mert ha ezt a 
két fontos munkát tulkorán végez­
zük, ez kedvezőtlen befolyással lehet 
a termés hozamára, esetleg a tőke 
fejlődésére, nemkülönben életképes­
ségére is. Különösen ott indokolt az 
óvatosság, hol ól mos esők jártak s 
igy  a rügyek egy része elpusztult, 
megvakult. Ilyen esetben a metszés­
sel mindaddig várjunk, amig a rü­
gyek duzzadni kezdenek, amidőn is 
meglátjuk, hogy mely rügyekre le­
het számítani.

A  len kifogástalan talajmunkát kí­
ván : őszi m ély szántást és ennek 
korai tavaszi elmunkálását. A  len 
alá közvetlenül sem istállótrágyát, 
se zöld trágyát ne alkalmazzunk; ad­
juk ezeket a trágyákat a len elöve- 
teménye alá. A len igen meghálálja 
azonban a műtrágyázást, igy a káli­

és az I trágyát és a szuperfoszfátot. A  sze- 
remélhe- gedi kísérleti állomás szerint olaj- 

I len alá pétisóból 40— 60 kg. szuper­
foszfátból 80— 100 kg, kálisóból 60 
— 80 kg ajánlható 1— 1 kát. holdra. 
Rostlen alá ezen adagok 75— 80 szá­
zaléka.

A S S ZO N Y O K N A K , C E A N Y O K N A K
4 tej felhasználása

tartásban
a ház-

Sokszor halljuk azt a panaszt, 
hogy a gyermek a tejet nem szereti 
és a családtagok is ,.megunták" már

tej- és kávévacsoráikat. Ezen nem
lehet csodálkozni, mert a tej ize 

meglehetősen egyhangú s ha mindig 
ugyanolyan formában ..éhezzük", 
nemcsak megunhatjuk, de meg is 
undorodhatunk tőle. A  falusi ember 
táplálkozásában pedig meglehetősen 
nagy szerepet játszik a tej, mert hi­
szen tápláló, jóllakató eledel, s 
mégis csak legkönnyebben hozzá le­
het jutni falun. Igyekezzünk tehát 
úgy felhasználni, hogy a belőle ké­
szült ételek s italok változatos ízűek 
legyenek.

A magyar konyha különben is sok 
tejet., te jfö lt  használ az ételek elké­
szítésénél. A  tejfölös paprikáscsirke, 
turóscsueza a legsajátosabb magyar 
eledelek, de a magyar szakácsnő a 
kalács, élesztős és zsíros tészták, a 
palacsinta, fánk, omlós tésztákhoz is 
szívesebben használ viz helyett te­
jet, mert igy azok sokkal finomabbak, 
könnyebbek és izletesebbek. Tök-, 
vagy zöldbabfőzelékek savanyítására 
az ecetnél sokkal jobb és egészsége­
sebb a ftavó vagy aludttej; az utóbbit 
pecsenyemártásokhoz, rántáshoz vagy 
fő tt tésztákhoz is jól fel lehet hasz­
nálni.

Könnyen emészthető s ezért gyer­
mekeknek és betegeknek különösen 
nagyon ajánlhatók a tejlevesek és a 
tejbenfőttek, amelyekhez darát, kö­
lest. kukorica- és zabdarát, rizst 
használnak fel. Finom csemege a tej- 
tojá8krém, amelyet úgy készítünk, 
hogy a te je t tojással előbb hidegen 
elkeverjük, azután gőzön folmelegit- 
jiik. folytonos habarás közben, asze­
rint. hogy higabb, vagy keményebb 
krémet akarunk, róvidebb, vagy hosz- 
szabb ideig tartjuk a gőzben. Ha a 
krémöntetbe tojáshabot keverünk, 
tejsodót kapunk, ha pedig a tojás- 
habot előbb kifőzzük a tejben és a 
krém tetejére adjuk, „m adártej" lesz 
belőle.

KelLmes üditö ital. különösen nyá­
ron, a pincében tartott, hideg tej. 
amelynek frissitő hatása csak foko­
zódik. ha szódavízzel, ásványvízzel, 
citrom- vagy narancshéjas cukorral

ízesítjük. Kitűnő ital az úgyneve­
zett svéd-t.ea is, amely úgy készül, 
hogy a teafőzőben forralt tejbe 
annyi tealevelet teszünk, amennyit 
teafőzéshez szoktunk használni, aztán 
a tealeveleket leszűrjük.

Rendkívül egészséges táplálék az 
aludttej és főleg a yoghurt. A  kettő 
között a különbség az, hogy az aludt­
tej nyerstejböl, a yoghurt pedig 
fe lfo r r t  tejből készül s igy  utóbbi­
nak előnye az aludttejjel szemben, 
hogy a nemkívánatos baktériumok 
forralás közben elpusztulnak benne. 
Yoghurtot. házilag is lehet készíteni: 
a nyers tejet felforraljuk s egy ré­
szét bepárologtatjuk, hogy sűrűbb 
legyen, akkor langyosra lehűtjük és 
beoltjuk, vagy a készen kapható 
yoghurt-pasztillákkal, vagy pedig 
egyszerűen úgy, hogy az előzőleg ké­
szített yoghurt egy részét keverjük 
hozzá.

A reggeli és uzsonna étkezésekhez 
szánt, tejet forralás után a tűzről 
azonnal vegyük le s amikor kissé 
megnyugodott. lefedve tegyük hű­
vös. lehetőleg sötét helyre, amig fel- 
használására sor kerül.

Kánya Terézia

É t e l r e c e p t é i t
Rizskása leves. 15 dkg rizst tisztára 

mosunk, csontlórel tűzre tegzünk és ad­
dig főzzük, inig a rizsszemeik m egpaitiin  
nak. okkor a leveseslálban két kanul 
édes tejfölt és két tojássárgáját jól e.l- 
kavnruivk. a rizst a levessel ráöntjük és 
vagdalt metélőhnrvmávai megszórva, ad 
juk asztalra.

Gőzben főtt metélt. Fél liter lisztet 
félkanál irte vajjal elkeverünk, hozzá­
adunk egy egész tojást és egynek a sár 
gájái. sót és tejet, amennyit felvesz. 
Eas-katésztát készítünk belőle, gömbö­
lyűre vágjuk és másfél liter forró tejben 
kifőzzük. Akkor félikanál friss zsirt. két 
csapott kanál ttfrfcukrot adunk hozzá, 
folytonos ka varás közben, aztán másik 
lábasba téve. sárgára pároljuk. Tálalás 
előtt fahéjjá? eukorral hintsük meg.

Gesztenyepüré tejszínhabbaI. Egy kiló 
nyers gesztenyét meghámozunk, megfőz­
zük és szitán átnyomkodjuk még mele­
gen. Kttaben 42 deka cukrot fonalasra 
főzünk s az áttört gesztenyével összeke­
verve felforraljuk, majd megfordított ré­
szeién Atnyomjuk egy üveg:álra. Hu n 
gesztenyeanyaght egy tábla részeli >■ < 
kóládét Is beleadunk, még finomabb les/. 
Vaníliás cukorral édesített teisztnhnbbil 
tálaljuk.

|  gi

mákfejet gyűjteni ?
A z Alkaloida vegyészeti gyár rt. az 

1937. évben a megérett mákfejet 
(mákgubót), amelyet akár kézzel 
metszettek fel, akár répavágón, vagy 
cséplőgépen eresztettek át, megvásá­
rolja, ha az száraz, földmentes és jól 
össze van törve. A  férges mákgubó 
is megfelelő.

A  gubót a vele összefüggő 20— 25 
centiméteres szárral együtt kell le­
törni. Minél jobban össze van törve 
a mákgubó, annál jobban megfelel a 
célnak, mert úgy a szállításnál, mint 
a tárolásnál kevesebb helyet foglal 
el. A  gyár mákgubó-töreket korlátlan 
mennyiségben vesz át. Átvételi árak:

50 q-ig, 100 kg-ként P  5.—
50  q-n felül, 100 kg-ként P  6.—  

vasútállomásra szállítva, vagonba be­
rakva. Minimális vagonrakomány 3 
métermázsa.

A z Alkaloida Vegyészeti Gyár 
olyan árugyüjtéssel és vásárlással 
foglalkozókat keres, akik saját falu­
jukban vagy egy bizonyos körzetben, 
fen t körülirt anyag összevásárlására 
és vagonba rakására vállalkoznak. 
Jelentkezni lehet levélben a gyár 
központi irodájában: Alkaloida Ve­
gyészeti Gyár R t., Budapest, IV ., 
Irányi-utca 27.

Érdeklődök forduljanak közvetle­
nül a most megadott címre!

Harminchárom p en gő t  
fizetnek oz oisjgyórok 
egy mázsa lenmagért

Az Ip a ri Növénytermelési B izott­
ság és a növényi olaj gyárak között 
létrejött megállapodás a folyó évi 
szerződéses olaj lenmag-termelés fe l­
tételeire nézve. Ezek szerint a tava­
lyi 28 pengős árral szemben a növé­
nyi olajgyárak által az idén fizetendő 
ár 100 kg lenmagért budapesti pari­
tásban SS pengő, ezenkívül minden 
100 kg-ja  után 25 kg kedvezményes 
lenmagpogácsát, igényelhet, mm-ként
8.50 pengővel számított áron. A po­
gácsa igényt 1937 október 1-ig kell 
bejelenteni. Aki azonban a kedvez­
ményes pogácsára igényt nem tart, 
annak a lenmagját mm-ként 1 pen­
gővel magasabb áron, vagyis SS 
pengő helyett, 34 pengővel kel! át­
venni.

A termelési szerződéseket az idén 
is az Olajmag Értékesítő Szövetkezet 
( Budapest, V., Tükör-u. 2. Telefon:
1— 135— 86.) köti. A nagymérvű ér­
deklődésre való tekintettel, már most 
célszerű bejelenteni a lenmagterme­
lésre szerződésileg lekötni kívánt 
területet, miután a növényi oh jgyá ­
rak csak maximálisan 20.000 kát. 
hold termését fogják a szövetkezettől 
átvenni. A  termelési terület bejelen­
tése után a szövetkezet a szerződést, 
aláírás céljából, a jelentkezők címére 
azonnal .megküldi. Vetőmagot ugyan­
csak a szövetkezettől történt igénylés 

lapján a növényi olaj gyárak kiddik, 
.0 százalékos természetbeni többlet­

tel való visszaadás mellett.
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H Í R E K
Az én testvéreim!

Testvéreim.: szép, tiszta pómép,
Nem  félnek da lo ln i. . .  és ölelni. 
Úgy bizony, szent komédiások, 
Tudnak várni, élni, énekelni.

Testvéreim , nagy szent parasztok. 
Csontos, vasöklü, mindahány. 
Megedzették vad, büszke harcok 
És mosolygós mind, m int a lány.

Testvéreim, a. földnek drága népr, 
Mind. E lsőtől az utolsó szálig.
És értük szól dalom, száll az (<■
E gy  megálmodott elmúlásig.

R É K E F F Y  G ÁB O R  
( Budapest)

Mennyi álom . . .
M ennyi álom, mennyi só Imi 
Szólott már Teérted,
És most elraboltak tőlem 
Minden, reménységet.
Te voltál a reménységem , 
Egyetlenegy vágyam.
Nálad nélkül nem lesz nékem 
Soha boldogságom.

Rajongója, kedvelője voltam  
A virágnak,
A szerelmes, halkan szóló 
Gyönyörű nótáknak,
Nótás kedvem némasággá, 
Buskomorrá váltott,
A m ióta  nóta nélkül 
Élem  a világot.

H Ó BOR F E R E N C  
(Csernelháza >

Valamikor én is jártam . . .
Valamikor én is jártam  
Csendes utcátokba.
V irágaid akkor nyittok 
Fehér ablakodba.

Ablakodból piros rózsák 
Integettek, hívtak,
Rózsáid hözt liliomok,
Tulipánok nyíltak.

Kiskapudat vadrózsaág 
Koszorúba fonta,
Biborpiros, csókos hajnal 
Harmattal locsolta.

Valamikor az enyém voU 
Minden csókod —  álmod.
Szép fe jedre mégis más te11 
Mennyasszonyi fátyolt.

CS. SZA B Ó  L Á S Z L Ó  
( Csepel)

Kakoczy Im re sajtófőnök ünnep­
lése. A  Pá tria  Klubban tömörült 
magyar Írók, 'hírlapírók és művészek 
február 28-án este, ünnepi vacsora 
kor -ében -meleg ünneplésben része­
sítették Rákóczy Im re dr. miniszteri 
tanácsost, a miniszterelnökségi sajtó- 
osztály uj vezetőjét. A z  ünnepeltet 
Tóth  László dr. szerkesztő üdvözölte. 
A  sajtófőnök megilletődötten vála­
szolt és többek között a következőket 
mondotta: „Nemcsak tisztelnünk,
szeretnünk is kell a hirlapirói köte- 
lességteljesités feladatait, a közéleti 
alkotást elősegítő újságírói kezdeme- 
nyezéseket éppúgy, mint a bírálat 
céljait. M eg kell becsülnünk az újság­
író  véleményét és képzeletvilágát, 
amely tenméken-yit, véleményt fo r ­
mál, előrelendit nemes törekvéseket 
és gátat vet hibáknak. Munkánk, 
tetteink, politikai megyözödésünk, 
világnézetünk forrása az Örök nem­
zet legyen, az ezeréves magyar gon­
dolat, amely az ország alkotmányos 
szabadságát és európai arculatát je ­
lenti." A  sajtófőnök beszédét hatal­
mas taps követte.

A  vagyonváltaág-buza ára
£  pénzügyminiszter n mezőgazda-sági 

fngat-lanök vagyonváltsága fejében fizó 
teod/i buwi árát március hóra mm-ként 
30 pengében Állapított* meg.

Arviz Párisban
A Szajsa-folyó megduzzadt habjai az
egyik Ilid előtt álló szobor lábalt nyal­

dossd k

Ez aztán
az étvágy!..

Érdekes ügy kerül a közeli napok­
ban Becsben a járásbíróság elé. A  
per középpontjában 1400 friss, pe­
helysúlyú, rózsapirosra sült farsangi 
fánk, illetve azok ára áll. A fánkokat 
egy nagy bécsi cukrászda sütötte és 
szállította. A  rengeteg és pompás sü­
temény szinte percek alatt el is fo ­
gyott, de a megrendelő nem fizetett.

Igaz, hogy az esetet némileg összebo- 
nyolitóttá az a véletlen, hogy nem azok 
ették meg a fánkot, akiknek rendel­
ték, m ert az Ínycsiklandó csemegét a 
megtestesült „É tvágy "  fa lta fe l pilla­
natok alatt —  egy elefánt képében. 
A z történt ugyanis, hogy a nagy­
bácsi B usch-cirkusz gycrmekelöadást 
rendezett és a gyerekek számára 1400 
fánkot rendelt. A  fánkot le is szállí­
tották és a cukrászda alkalmazottai a 
hatalmas ládát a cirkusz folyosóján 
helyezték el, -maguk pedig bementek a 
nézőtérre, ahová pillanatok múlva kel­
lett volna megérkeznie az előadás 
„fénypontjának", a  gyermekek ked­
vencének, a kezes, szelid elefántnak.

A  derék ormányos azonban néhány 
pillanattal később lépett a porondra, 
ahol a szokottnál kissé lustábban vé­
gezte a megszokott mókákat. Csak 
később derült ki a késés és a lustaság 
oka. A z elefánt a folyosón, az aréna 
fe lé  lépkedve, megorrontotta a fánko­
kat és néhány pillanat alatt —  ezért 
késett —  bekebelezte a pompás cse­
megét. 1400 fánk persze még egy 
elefántnak is kissé sok, ezért volt te­
hát a gyermekek kedvence kissé lom­
hább.

A  B usch-cirkusz azonban megtagadta 
a fánkok kifizetését. Szerinte a cuk­
rászda alkalmazottainak vigyázniok 
-kellett volna a fánkosládára, a cuk­
rászda viszont azt állítja, hogy a c ir­
kusznak kellett volna vigyáznia kiváló 
étvágyú elefántjára.

A  páratlan jog i kérdésben most a 
bíróságnak -kell igazságot tennie.

Az állattenyésztő gazdák írják a Rá 
koshegyi Baktériumölőről: Vajda Jövök 
Sdmod: A  Ráikoshegyi Baktériumölő jól 
bevált, már kér. év óta használom, kérek 
most tíiz litert postafordultával, után­
véttől. — Rati Aildni Bácabokod: A Bak­
tériumölőt hét év óta használom, kitü­
nően bevált, tehát fogadja hálás köszöne­
téin el. Kérek <J litert. — Wirt. János 
S n.gykozár: Tizenkilenc litert elfogyasz­
tottam és jónak talólam, kérek 0 litert. 
— Kiss István Tiszadadn: A múltkor 
küldött Baktériumölő hová 11, kérek pos­
tafordultával 10 litert. A Baktériumölő­
ről értékes Ismerte lő f I i ze I cos ké t Ingyen 
küld: ifj. Autltzky Olló. Budapest. V II., 
Dohány-u. 68,

Eljegyzés. A Vasárnap költőgárdá- 
jának egyik tehetséges tagját, Pöcze 
Erzsébetet, Szabadszállásról. elje­
gyezte Tarnay Pál. A  fiatalok eskü­
vője Pünkösd vasárnapján lesz.

Műkedvelő előadás Csurgónagymarton 
bán. Február 21-én. vasárnap este a 
rsurgónagymartoni ref. iskolában nagy­
szabású műkedvelő előadás folyt le. 
Előadásra került hat egyfelmnásos szín­
darab. iköztük Dávid  János előfizetőnk: 
A t  özvegy biró cimii egyfelvonásos nép­
színműve. A szereplők valamennyien tu­
dásuk javát adták, de mégis külön em 
ütést érdemelnek: Varga Katica. Fekete. 
Ilonka. Rácséi Erzsi, Kühor Katica, Ko­
vács Ei*zsi, Kapitány Zoltán, Farkas 
István, Cserti János, Vagy János, Kakas 
Ferenc és Belovári János. A betanítás 
és rendezés fáradtságos munkáját Kapi­
tány Zoltán ref. h. tanító végezte. Az 
előadás tiszta jövedelmét a levente egye­
sület javára fordították. Előadás után 
reggelig tartó táncmulatság volt.

Halálozás. A Vasárnap költőgár­
dájának egyik jeles tagját, Majzik 
Mártont, mély gyász érte: édesapja. 
Mesterszálláson február 25-én, 66
éves korában,, agyvérzésben hirtelen 
elhunyt. A z  elhunytat özvegye, vala­
m int gyerm ekei: Márton, Elek és 
Máté gyászolják.

Méhészeti tanfolyamok

A m. kir. méhészeti gazdaság Gödöl­
lőn a gyakorlati méhészeti ismeretek 
terjesztés-e céljából férfiak részére jú­
nius 7-től junius 24-ig és julius 1-től jú­
lius 28-ig, továbbá nők részére — a meny­
nyiben kellő számban jelentkeznek — 
julius 21-től augusztus 7-ig gyakorlati 
méhészeti tanfolyamét rendez. A tanfo­
lyamra jelentkezők 2 pengős okmány hó 
1 .véggé. 1 ellátott, kérvényeiket, u töld mi- 
velésügyi miniszterhez címezve, erkölcsi 
bizonyitváuy csatolásával, a gödöllői m. 
kir. méhészeti gazdaságnál 1937 április 
30-ig nyújtsák be. A tanfolyamra feheit 
hallgatók díjtalan oktatásbau részesül 
nek. Elszállásolás és élelmezés (reggelű 
ebéd, vacsora! fejében napi 2 pengőt, az 
egész tanfolyam idejére összesen 3ft 
(harminchat) pengőt kell a gazdaság 
iwmztárá.ba. a jelentkezés alkalmával, 
előre befizetni.

U j gazdasági főtanácsos. A  kor­
mányzó a földmivelésügyi miniszté­
rium vezetésével megbízott magyar 
királyi miniszterelnök előterjeszté­
sére Gaylhoffcr István magyar kirá­
lyi gazdasági tanácsosnak, a Pest- 
P ilis  - Solt - Kiskunvármegyei Gazda­
sági Egyesület igazgatójának és a 

| Falu-Gazdaszövetség választmányi 
.tagjának a mezőgazdaság terén szer­
ezett érdemei elismeréséül a magyar 
királyi gazdasági főtanácsosi, rím et 
adományozta.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok
cím ti hirdetésre felhívjuk tisztelt ol­
vasóink figyelmét. Ezek az ölesé árak 
a. Mezőgazdasági Kiállítás és Tényé sz­
állal vásár idejére érvénybon maradnak. 
Az útiköltség másik fele  megtérül, ha 
felkeresi a Szövet, és Te.rtilraktárt Bu- 

1 d a pestett, Király-u. 32. Sarokház. csak 
az udvarban. Nem fog csalódni, meri 
ez a cég már 42 év óta a legnagyonh 
megelégedésre szolgálja ki a gazdakö­
zönséget. Próbarendelés alkalmával tes­
sék a hirdetés alatt található szelvényt 
olvashatóan kitöltve beküldeni.

H alálos a rru lrsa p á s . Balog Márton 
aradi kereskedő február 27-én két. barát­
jával beszélgetett az üzletben. Közben 
sírva jött. I)e 10 éves kisleánya és elmon­
dotta. hogy egy ember cukorkával csalo­
gatta, niojd pedig erőszakoskodott vele. 
A kereskedő barátaival a kisleány útmu­
tatása segítségével a férfi után indult, 
akit meg is találtak. A kereskedő hatal­
mas pofont adott a. ..cukros bácsinak", 
aki ájulton esett, össze. mire otthagyták. 
A később arra jövő rendőr ■megállapí­
totta, hogy az ember megholt a pofontól. 
A kereskedőt letartóztatták.

A Mezőgazdaság február 1/5-1 ki száma 
a szója babtermelés híveit és ellenfeleit, 
szólaltatja meg. Majd a tejtermelés eme­
lését elősegítő takarmányozási recepte 
bet ismerteti és a hortobágyi gulyás éle­
téről reprodukált művészi képekkel tar­
kítja h lapot. Számtalan hasznos apró 
cikk és Illusztráció teszi n lapot élveze­
tessé. A dúsan Illusztrált szaklapból a 
Mezőgazdaság kiadóhivatala. Thid:i|>est 
Földmivelésilgyi Minisztérium, díj-tele- 
mii küld c lapra való hlvahkozássi'i. eg,\ 
alkalommal, mutatványszámot

Nincs baj a paprika- 
értékesítés körül

A  paprikaértékesitésőel kapcsola­
tos megtévesztő újságcikkekkel szem­
ben megállapítottuk, hogy a paprika- 
értékesítés a rendkívül kedvező ter­
més ellenére simán és programsze­
rűen folyik. A  szegedi és kalocsai 
paprikaértékesitö szövetkezetek feb­
ruár végéig 280 vagon paprikát vet­
tek át a termelőktől s ezért készpen*- 
ben U m illió pengőt folyósítottak. A 
paprikaszövet.kczetnek teljes mérték­
ben sikerült a földmivelésügyi m i­
nisztériummal egyetértésben megá!- 
lapitott beváltási árat a gazdák ré ­
szére áüandósitani. Teljesen prog­
ramszerűen folyik a gazdáktól átvett 
paprika külföldi értékesítése is, sót 
az eredmények annyira kedvezőek, 
hogy az 1935. évben elért évi 60 va- 
gonos exporttal szemben 1936-lan 
már 105 vagont tudtunk külföldre ki­
vinni. Az őrlés kontingentálása azért 
volt szükséges, mert a malmok az el­
múlt félévben 280 vagon paprikát 
dolgoztak fel, tehát többet, mint más­
kor egész év alatt, viszont az őrölt 
paprikának tulsoká való tárolása a 
paprika megromlását vonná maga 
után. Amennyiben pedig a gazdák 
érdeke kívánja, a jiaprikacrtékesitö 
szövetkezetek a kikészített paprikát 
átveszik.

Lótenyésztő gazdák figyelmébe!
A Tisza jobbparti Mezőgazdasági Ka- 

mura (Miskolc) a működési területén 
lakó lótenyésztő gazda közönség figyel­
mét felhívja arra, hogy o ló kereskedők 
máris országszerte vásárolják és szedik 
össze a kivitelre alkalmas lovakat- Ez­
zel kapcsolatban a kamara tudomására 
hozza a gazdaközön bégnek, hogy rövide­
den rendelet fog megjelenni, amely lehe­
tővé fogja tenni, hogy külföldi lé vásárid-, 
ml: esetén a lótenyésztők közvetlenül a 
lóvá sárló bizottságoknak adhatják cl lo­
vaikat a■ kamara ellenőrzése mellett, mi­
által a külföldiek által fizetett lóárak. 
az értékesít ósí költségek levonásával 
teljes egészükben a gazdákhoz jutnak.

Aka község fia ta lsága a levente­
egyesület rendezésében január 31-én 
előadta a Nánai biró lánya cimii 3 
felvonásos népszínművet. A  közön­
ség lelkesen ünnepelte a darab be­
tanítóját: Kadosa László tanítót és 
Polgár Juliannát, aki a címszerep­
ben nyújtott kitűnő alakítást. Az 
előadás jövedelmét, a Hősök emlék­
táblájára fordítják. ( Beküldte Kad- 
lecsik Pá l.)

Ellopták a miskolci országzászlót. Feb­
ruár 27-ére vilrradó éjszaka különös 
bűncselekmény történt Miskolcon. Kilop­
ták az országzászflót. Reggel n járókelők 
vették észre, hogy u népkor ti ország- 
zászló rudjáról hiányzik a zászló. Hal­
ni ay Béla dr. polgármester Ismeretlen 
tettesek el,len feljelentést tett a rendőr­
ségem Detekt ivesoport szállt ki a hely­
színre. megállapították, hogy az ország- 
zászló tartóköteleit ismeretlen tettelek 
elvágták az éjszaka. A bűncselekmény 
éjfél 12 és hajuali 4 óra között törtért. 
A zászlót Nagy János miskolci napszá­
mos beszolgá 1 tilti« a rendőrségre, azzal, 
hogy azt felesége vasárnap este a Nép­
kertben az egyik pari alatt találta pa­
pírba göngyölve.

A D Á S-V É TE L
Eladó: járgány cséplő szeges dobbal. 

Usztttó nélkül, KűJhnóttöl (babra, répn- 
tnagra. herére is átalakítható); lnkot.no- 
btl és járgány lenditökerekek; körfű­
rész, fliggőköves daráló; régi moziveti- 
i ögép; i vfényba rtó ; voltmérő; a m p-’r -
mérő; ellenállás lámpához; gáz fesz mérő 
és iingyothaltókészii lékek. Zakariás Bélit. 
M a gyarbánhegyes. (Válaszbélyeg).

Vennék erősnüvésU, párhónapos ko­
ndort, amely a legjobb házőrző és

: >romba családból származik. Ajáii'aio 
kai alr inogjál üléssel 'kérek, Jakab fy Jó 
nos, Zala#zen tjakab, u, p. Mkháld
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TANÁCSADÓ
Kérdés: 1. A z  Egyesült Államokban 

tzillettem, 11 esztendeje itthon vagyok, 
az Amerikába való visszatérés módjának 
közlését kérem. 2. Több megszállt terü­
leti. lap megjelenési helyének közlését kö­
rein. 3. Könyvkereskedés, antikvárium 
címének közlését kérem. (A. J., Üzalafö.)
_ Felelet: 1. Forduljon a Magyar Kl-
v Andor lóikat és Viaszává ndorlókat Védő 
irodához, Budapest,, V ili., Fiumei-ut 4 
2. a  felsorolt lapok közili a kővetkezők 
megjelenési helyót tudtuk megállapítani. 
K olozsvá ro tt jelenik meg: a „Pásztói - 
tűz11, az „lf.1u Erdély", a „Református 
Család", a „Hullkon". Helyesen teezi. ha 
a „Minerva" kiadóvállalathoz fordul 
Kolozsvárra. Levelét persze Ciuj-na cí­
mezze. A vállalóit elme: CluJ, Br&tianu- 
ut 51. A „Szókelység" Székelyudvarhe­
lyen (most: Odorheiu) Jelenik meg. 3. 
Forduljon bizalommal Szakíts könyves­
boltjához, Budapest, IV., MuzounnkrL 3.

K érdés: Leányom b polgárit végzett, 
postamester szeretne lenni. (K.J.,Csdny- 
oszró.) — Felelet: Aki postamester akar 
lenni, azt valamelyik posta mesterségnek 
kisegítőként kell alkalmaznia, amihez 
előzetes postaigazgatósági engedély kell. 
Jelenleg ilyen alkalmazta(ásókat nem 
engedélyez az igazgatóság, s az utóbbi 
Időben csak érettségizettek alkalmazá­
sához adott engedélyt.

K érdés: K i lakik jelenleg és ki lakott 
1985-ben egy megadott címen* (B. ./., 
Zalaképpeny.) -Fe le let: Sajnálattal k«> 
zöljiik, hogy ilyen természeti! kérdések 
kinyomozása nem áll módunkban. Tes­
sék egy magánfkubató irodához fordulni.

Kérdés: Mennyiért kaphatom meg a 
vadontennő gyógynövények gyűjtésére 
vonatkozó könyvet1 (K. D., Mdtraszele). 
— Felelet: Auguatin-Darvas: „A vo- 
dón termő gyógynövények gyűjtése" elmü 
könyv ára 4 pengő. Kapható kiadóhIvó­
ja lunkban az összeg és 20 fillér portó 
előzetes beküldése melleit,

SZERKESZTŐI CZENETEK:
M. S., Mezőkomároni. A kérdezett óim 

a következő: Békoffi László Iskola­
igazgató, Zalakoppány. — 11. N., Kapós 
vár. Kérdését nem értjük. Tessék mee- 
irn! az Önt érdeklő füzet címét és megje­
lenni idejét. — I). J., csurgónagymar 
(oni előfizetőnk az ankétre beküldött le­
velében a Falu-Gazdaszövetség legutóbb 
Ismertetett programját kívánja kiegészí­
teni és a falu villamosítását, telefonnal és 
n bekötő utakkal való ellátását kívánja. 
Mindez azonban nemcsak benne van a 
Szövetség programjában, de fokozatos 
megválásttásuk az ország egyes vidékein 
már folyamatban Is van. — F. J.. Surd. 
A beküldött versektől bizonyos készséget 
nem lehet elvitatni: érdemes tehát Írás 
sál foglalkoznia. Reméljük. hogy kapunk 
Öntől közlésre alkalmas verset la — 
Ifj. Cs. S., Kösd. Köszönjük; Írunk a 
füzetről, — T. F., PáJlI. Bátorításul egy 
versét közölni fogjuk. — T. J„ Csepel. 
Ver*ét a közlendők sorába Iktattuk. — 
C$. Sz. L., Csepel. Közlünk belőlük. — 
A J., Szalafii. Válogatunk belőlük. — 
Ifi. Gy. S.. Drávarsehi. ön nlnoe tisztá­
ban a versírás szabályaival. Tessék előbb 
szokat elsajátítani; rejtvénye Jó. — F. 
FI. Iitilatonmáriafürdő. Igénytelen ver 
seesko. sajnos, nem közölhető. — D. J„ 
Csurgónagymarton. Verse jó. — J. S.. 
Poroszló. Szép verseiből közlünk.

A repülőgép elhagyja az anyahajét

Ami hiányzik
a tanyavilágból...

Csonka magyarország lakosságának 
7.53%-ka —  654.986 ember —  él a 
városoktól távol, kint a tanyákon. 
Ezeket a családokat tuLnyomórészben 
még köves ut sem köti a városokhoz, 
amelyekhez, tehát csak —  de annál 
szorosabban —  az adókönyvecske 
fűzi a tanyavilág népét. . .

A  tanyák népének problémáit, köz- 
igazgatási, egészségügyi és kulturá­
lis ellátottságuk hiányait tárja elénk 
a vitéz Kozma Miklós, v. belügyimi­
niszter által ,,A korszerű köszolgá- 
lat ú tja “  ciimü sorozat III., részeként 
„A tanyai közigazgatás rendezése“  
alatt közreadott munka, amelyet 
Alsó László, Benisch Artúr és Mar- 
ton ffy  Károly, a Közigazgatás-Rco- 
cionalizálási Bizottság tagja i szer­
kesztettek.

A  munka statisztikai adatokkal is­
merteti a létesítendő egészségügyi, 
állategészségügyi berendezésekkel, te­
lefonnal ellátandó 723 nagy és kis 
tanyakörzet területén jelenleg meg­
lévő és hiányzó intézmények szá­
mára vonatkozó adatokat, amelyek 
fontosabbjait az alábbiakban közöl­
jük.

A  tervezett tanyakörzetek terüle­
tén jelenleg 15 jegyzői kirendeltség 
működik, még 152-re lenne szükség;

hús vizsgálatot csak 3 helyen tarta­
nak, 452 helyen nélkülözik ezt az in­
tézményt; 218 kézbesítő és 202 
mezőőr látja el azt a szolgálatot, 
amelyet csak altkor lehetne tökélete­
sen elvégezni, ha még 315 kézbesítőt 
és 331 mezőőrt alkalmaznának; a 18 
hatósági orvoson kívül még 59-re 
lenne szükség; állatorvosi látogató­
napot jelenleg seholsem tartanak, 
holott 526 helyen kellene ezt rendsze­
res íten i; posta csak 129, telefon 
236 helyen van, további 404 postai 
kirendeltség felállítására, 297 tele­
fon  felszerelésére lehetne pedig jo ­
gos igénye a tanyavilágnak.

Ezeknek a megdöbbentő adatoknak 
az összegyűjtése és feltárása két­
ségkívül hatalmas lépést jelent, a 
múltban még csak nem is ismert ta­
nyai problémák megismerése és or­
voslása felé,

A  mü a szerkesztők nagy feliké­
szültségre és a kérdés alapos isme­
retére valló cikkein kivül közli Mo- 
zolovszky Sándor és T h irr in g  Lajos 
statisztikusok és Kiss István dr.-nak 
a tanyakérdés múltját bemutató ér­
tékes tanulmányát. Az áttekinthető 
táblázatokat Tattay György, a térké­
pet Tattay Pál építészmérnök készí­
tette.

Érdekes kártérítési per 
egy ugrándozó csikó miatt

Egészen különös, a szerencsétlen 
véletlenek krónikájában is szinte pél­
dátlanul álló baleset történt három 
esztendővel ezelőtt egy kisújszállási 
gazdálkodó tanyáján. I f j .  Pólusz Ist­
ván földibérlő, aiki apósának 28 holdas 
ingatlanán feles bérletben gazdálko­
dik, lovai és kiscsikója őrzését M árki 
János hét és fél esztendős fiúra bízta. 
A lovak a szántás sarkában le voltak 
béklyózva, a hdromhónapos csikó pe­
dig a földeken szaladgált, vagy anyja 
körül ugrándozott. A  kis Márki-fiu 
ezalatt leheveredett a földre, majd a 
friss levegő hatása alatt, bóbiskolni 
kezdett. A  mezőkön csendben dolgozó 
emberek pedig egyszerre csak éles 
sikoltásra lettek figyelmesek, amit 
keserves sirás követett. Odarohantak 
és megállapították, hogy a csikó 
ugrándozásai közben a szundikáló 
gyermek fe jére ugrott. A kisfiút 
azonnal ápolás alá vették, hazavitték, 
majd a debreceni kórházba szállítot­
ták, ahol hosszú ideig feküdt súlyos 
betegen.

Felgyógyulása után apja kártérí­
tési pert ind ított if j .  Pólust István 
ellen, keresetében azt adván elő hogy 
Polusz a gyermeket elcsalta lovai őr­
zésére. Kérte egyben, hogy a bíróság 
állapítsa meg azt is, hogy a fiúnak 

[m ilyen mértékben csökkent a kereset- 
•képessége.

Végső fokon a K úria  hozott Ítéletet 
az ügyben és

a kiskorú Márki Sándor részére
összesen 125 pengő 50 fillére*: 

kártérítést Ítélt meg.

Az indokolás szerint nincs döntő 
jelentősége annak, hogy a gazdálkodó 
elcsalta-e a gyermeket lovai őrzésére, 
vagy sem, mert háromhónapos szelíd 
csikó őrzése nem tekinthető veszélye* 
foglalkozásnak még egy hétéves és 
hét hónapos gyermek részére, sem, aki 
m int falusi gyermek környezetében 
megismerhette az állatok természetét. 
Az  őrzést az a körülmény sem tette 
veszélyessé, hogy a lovak is ott. voltak 
a baleset alkalmával, mert meg voltak 
béklyózva, különben is nem azok 
okozták a balesetet, hanem a véletle­
nek összetalálkozása. If j. Polusz tehát 
nem já rt el gondtalanul, még ha való

is lenne az az állítás, hogy ö bízta 
meg a gyermeket a lovak őrzésével 
Ha azonban a csikó őrzése veszélyes 
lenne, a gondatlanság abban az eset­
ben is fennállana, ha Polusz csak 
tűrte az őrzést. Mindenképpen gondat­
lan lenne azonban, ha bizonyítást nyeri 
volna az az állítás, hogy a gyermeket 
szüleinek tiltakozása ellenére tűrte 
vagy alkalmazta a lovak őrzésénél. 
Ez az állítás nem nyert bizonyítást. 
Azonban a bírói gyakorlatban kiala­
kult jogszabály szerint

az. aki másnak jog ila g  védett 
érdekét jogellenesen, de vétle­
nül megsérti, kártérítéssel tar­
tozik, amennyiben a kár más­
honnan meg nem térül és azt a 

méltányosság megkívánja. 

Kétségtelen, hogy M árki Jánosnak 
jog ilag  védett óraiké: a testi épsége 
sértve van jogellenesen azáltal, hogy 
Polusz csikója öl megsebezte. A bal­
esettel összefüggő kára tehát, elsősor­
ban a debreceni kórházi apolasa ide­
ién atyja látogatásának költségei, 
amelyek 25 pengő 50 fillért tesznek 
ki. Ezeket a költségeket M árki János 
iogosan számíthatja fel, mert veszé­
lyes állapota atyja látogatását indo­
kolttá tette. További kár az orvosi 
kezelés költsége. Erre a kezelésre 
még azután is szüksége volt, miután a 
kórházat elhagyta s az életéért aggódó 
atyának joga volt ahhoz az orvoshoz 
fordulni, akiben megbízott. A mint­
egy két hónapi orvosi kezelés költsé­
gét a Kúria 100 pengőben állapította 
meg. A debreceni kórházban felmerült 
ápolási dijakat azonban nem követel­
heti. mert azokat az 1898. X X I. t.-c.
6. és 7. $-a értelmében az Országos 
Betegápolási Alap fedezte.

Végül a Kúria megái lapítja, hogy 
a 125 pengő kártérítés megfizetésé 
nek kötelezése

nem jelen i á llásfogla lást abban 
a tekintetben, hogy if j.  Polusz 
István köteles lesz-e annakide­
jén a kiskorú Márki Sándornak
esetleges munkaképesség-esők 
kenéséből eredő kárát is viselni.

aminek a megállapítása még ezidő- 
szerint idöelőtti.

Az „ANGORASZÜVETSÉG“
közleményei

A héten kiküldjük minden kiállító szá­
mára a pontos útmutatásokat, valamint 
az 50%-os szállítási kedvezmény igény­
bevételére jogosító hivatalos fuvarleve­
leket. Ugyancsak minden kiállítónk 
számára megküldünk egy darab díjtalan 
kiállítási belópő-sza bed jegyet. Egyéb­
ként közöljük, hogy a kedvezményes uta­
zásra szóló vasúti jegyek mindenütt hely­
ben, az utazási irodáknál, vagy a község­
házán kaphatók meg.

B. J., Debrecen. A mi későbbi elgom- 
dalásumk Is egy szövetkezeti forma, 
melynek előkészítése s egészséges, helyes 
megvalósítása azonban időt vesz igénybe, 
miután ennek a létrehozása nem a leg­
egyszerűbb. A megfelelő jelentős forgó­
tőke biztosítása, az értékesítési piaci 
szervezet felállítása, stb. mind oly dol­
gok, amelyek nem valósíthatók meg má­
ról-holnapra. Méltóztassanak meggyő­
ződve lenni, hogy a Szövetség vezetősége 
a legerőteljesebb munkát fejti ki az an- 
goraügy minden vonalán, ügy a hivata­
los körökkel, mint a bel- és külföldi leg­
komolyabb piacokkal állandó összekötte­
tésben áll és tárgyalásokat folytat, egye­
dül a tenyésztők érdekeit tartva szem 
előtt. Csak, mint minden uj dolognál, 
igy itt is a megfelelő helyes kiépítés időt 
vesz Igénybe. Köszönet a szives figyele­
mért. ez esetben is, mint minden mávkor, 
készséggel leszünk az ügy szolgálatára. 
— J. M. H. A kiállítási közleményből
b. érdeklődése egy részére választ talál, 
legközelebb Scherer Kálmánná, Beled, 
Fő-u. 114. telepe van. — L. Gy. T. Rá­
gás esetén tessék több szálastakarmányt 
vágj' szemes eleséget adni. de ha mégis 
tovább tart, úgy jó enyhe kreolinos ol­
dattal bekenni a rágott felületeket és 
Így kellemetlen szagu lévén, nem bánija. 
A kiállítás a ten yészá lJatvásórtelepem 
lesz (20-es villamossal Rókus-kórháztól). 
Belépődíj 2 pengő, a  gyapjuszállitásl 
tudnivalókat idejében pontosan fogjuk 
közölni. — Többeknek levélben válaszo­
lunk. Angoraszö vétség,

_____ Budapest, V., Báthory-u 24.

A n t y t i &

cimü szakfüzet most jelent meg 
az „Angoraszövetség" kiadásában. 
Az angoratenyésztés minden ágára 
vonatkozólag kimerítő és pontos 
felvilágosítást tartalmaz.

í g y .  v it t i ty ő s  C'-hAoM. U c u -U a tá
az ö-szee előzetes beküldése mel­
lett kiadóhivatalunkban.

REJTVÉNYEK
1. $ zörejt vény.

ü tess
a les

ü les
ü les

i Beküldte Békefi í.ú-zló 
.Zalakoppdnyból.)

- Szőre jtvénv.

(Beküldte if i.  A Balogh József 
Dögéről, J

________ 3. Szórejtvény.

viziállat S nagy épület
(0=0) * 1

(Beküldte Takács Andrdsné Kecelrül.)
A rejtvények  m egfejtését a m egfejtők és nyertesek m- -órával n 11-lk számban 

Közöljük.
Kéyjük olvasóinkat, hogy a rejtvények 

megfejtését tiz napon belül okvetlenül 
JuttawAk el hozzánk, mert az elkésve

megfejtők nevét nincs módunk- 
bán közölni.

A 7-ik számban közölt rejtvények 
megfejtése:

1. Pótlórejtvény: Türelem rózsát te­
rem. 2. Pótló ver senj Paris. Kecel, Te­
mos. 3. Szórejtvény : Mezőkövesd.

Meg/ejteth I;: Nagy György, Írótál 
közaégi elöljáróság, Sülén Géza, Kender 
Mária, Bánki Horváth Sándor. Tarcsay 
Ilonka. Horváth Erzsiké. Vezér Emil.

Jutalom könyvet, nyert: Nagy György 
és Községi Elöljáróság (Irata).

A 8-ik számban közölt rejtvények meg­
fejtését h m egfejtők é.« nyertesek név- 
sorúval együtt Jövő héten közöljük.
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A x  esöxéa  o r s x á g - 
s x e r íe  á ra á á stoH ox

A hosszú ideig tartó esőzés súlyos 
károkat okoz a vetésekben, azonkívül 
az ország legkülönbözőbb vidékeiről 
aggasztó jelentések érkeznek arról, 
hogy több város külső, alacsonyabban 
épült részeit viz öntötte el. Ilyen ára­
dásról kecskeméti, szegedi, szolnoki és 
gyöngyösi táviratok számolnak be. — 
Az Ipoly folyó áradása miatt a MÁV 
kénytelen volt Nógrádszakál és Tar- 
nóc közt a forgalmat beszüntetni.

VÁSÁR ÉS PIAC
GABONATŐZSDE.

Lészáimpiac. Busa. tiszavidóki 77 kg-os 
18.56— 19, 7S kg-os 18-80—19.20, 79 kg-os 
>9.05—19.00. 80 kg-os 19.20— 19.60, felső 
faszai 77 kg-os 18.50—18.75. 78 kg-os
18.80—19.05. 79 kg-os 10.05— 1030, 80
kg-os 19.20—19.-15, eg.vebek 77 kg-os 
18.40—18.70, 78 kg-os 1S.70—19, 79 kg-os 
16.90—19.20, 80 kg-os 19.10—19.35. rozs 
pest vidéki 18.10— 18,30, egyéb 18.30—
18.50. sör árpa kiváló 20.50—22.25, sör­
árpa elsőrendű 17.50— 19. sörárpa 16—17, 
takarmányárpa, élsöreudü 15—15.50, má­
sodrendű 14.50— 14.80, zab elsőrendű 17.S5
17.50, másodrendű 17.20—17.35, tengeri 
tiszántúli 11.50--11*60 egyéb állomások­
ról 11.50— 11.60. finruu búza-korpa 10.10— 
10.30. 8-as búzaliszt 13.10— 13.40 pengő 
100 kg-kint.

H.uáridöpiac. Rozs májusra 18.71—
18.72. tengeri má tusra 12.60— 12.62. jú­
liusra 13.12— 13.13 pengő 100 kg-kiul.

Magpiaci jelentés. (Mauthner Ödön 
Slag termelő óh Slagke mskcdelmí rt. heti 
jelentése.j Az elmu&t hét folyamán az 
enyhe időjárás következtében az egész 
vonalon a kereslet megindult és ivedig 
úgy gazdasági, mim konyhakerti és vi­
rágmagvak iránt igen élénken. A kiviteli 
iiiler. ezidöszerint úgyszólván szünetel, ez 
okbői úgy lucerna, mint biborhere. valn 
mint lóhere mag iránit kevés érdeklődés 
mutatkozik. Ugyanez áll borsó, bab és 
lencse tekintet.ében is. — A Budapest 
Áru- és Értéktőzsde hivatalos jegyzései 
nyersáruért 100 kg-ként Budapesten: Kö 
les fehér 17—19, köles vörös lő—16, kö­
les egyéb 14—14.50, napraforgó 23.50—24 
(fehér), ké karók 100—102, lencse sterili­
zált nagy szemű 40— 46, közéirszemü 32— 
38, kisszemü 24—26. Victoria borsó steri­
lizált 17.50— IS, Expressz borsó sterilizál'; 
16.50— 18. lucernámig 120—140, lóhere- 
mag 100— 110. bíborherema-g 39— 41. ta­
vaszi bükköny 16.50—1750, esi'l'lsagfürt. fe­
hér 13—13. muharmag 19.20—20 pengő.

Abraktak ármány. Árpakorpa 13, borsó- 
hó.1 13.50. borsókorpa 13.50, buzakonkoly 
10.75. buzakorpa 10.50. buzatakarmánj- 
liszt 13.50. kókuszdiópogácsa 14.23. kou- 
kolydara 11. Jemuagpogácsa 17. molász
7.50. napraforgópogácsa 13.50, szárított 
répa szelet 7. 75, repcepogácsa 13, rozs- 
konkoly 10.50, rozsfkorpa 10.50. rozstakar- 
inányliszt 13. tökm-agpogácsa 17 pengő.

Takarmányvásár. Réti széna, II. r. 
3.80— 4280. III. r. 3—3.70. muharszéna
4—5.70, lucernaszéna 6.50—7, alomszalma 
Ta 3.20—3.80 pengő mm-kónt.

Tény észmarhák és jármosökrök. la  bel­
földi jármosökör (tarka) é.« beállítani 
való tinó 78—85, la l)elföldi jármosökör 
(fehér) 80—85. Ué éves üsző 75—88, 
m  éves tinó 75—80. fiatal, frh« fejős 
tehén 94— 100 fillér kg-ként

Vágómarhavásár. Élősúlyban: bika, 
magyar Ha 74, Illa  58. bika. tarka, la 
75—78, Ila  64— 74, Illa  60—62. ökör, 
magj'ar, la SO. Ila 50—74. Illa  46—52, 
ökör. tarka la 80, Ila 60—76. I l la  46—50. 
tehén, magyar, la 76—80. Ila 66—71. 
tehén, tarka. la 70—.80. kivételes 83—
86 Ila  57—74, Illa  46—56, bivaly, ma 
gyár 42. növendék (éves) 60—74. kivéte 
les 78. kicsontozni való 36— 44 fillér 
kg-ként.___________________________________

S x ó t ő s g a a d a l á u a U n  !

Nagymennyiségű készletem miatt 
L szőlőoltványalm árát leszállítottam. I
' Mint megbízható szőlőbirtokos felelői.*
|i séget vállalok oltványaim minőségéélv 
ij és fajtaazonosságáévt. Akinek mód 
j| jában áll. személyesen is megtekint 
|i heti az oltványokat: azonban Írás- ; 
I1 beli megrendelhet 1« felveszek. Ár- || 
|l Jegyzéket ingyen küldök.

SZABÓ ISTVÁN
A basdr. Szent Imre-fér 308 J

Borjuvásár. Élősúlyban: la 110— 116. 
kivételes 118. ila  100—109. Illa  90—98 
fillér kg-ként

Lóvásár. Csikó 200. könnyebb kocsi ló 
.550, Igás kocsiló (nehéz nyugati fajba) 
295—700. igás kocsiló (könnyű nyugati 
fajta) 225— 530, szamár 90. öszvér 110, 
alárendelt ló 70—220. vágóló 50—200 
;>engő darabonként.

Sertésvásár. Uradalmi zslrsertés páron­
ként 340 kg-on felül 121—122, 340 kg-on 
alul 119— 120. szedett sertés elsőrendű 
119— 121. kiv. 123, másodrendű 115—117. 
haj*madrendtí 108— 112 , öregsertés első­
rendű 113—115, másodrendű 108—110- 
angol tőkesertés 119—123. angol sonka­
sertés másodrendű 112—116. exportzsir 
márkázott, vágóhídon átvéve csomagolás 
nélkül 176, félsertés szalonnával első­
rendű 157— 160. másodrendű 154— 157, 
íólsertóshus elsőrendű 160-16-4, másod­
rendű 156— 160, szalámihms 140— 142. háj 
168—170, sózott szalonna 3 drb-os 156. 
4 db-os 153. zsigems-belsőrósz 120—130. 
.'értésből 140—ISO, sertésvér 10 fillér ( li­
terenként), töpörtyű elsőrendű 150—160. 
préséit 34— 40 fiLlér kg-ként.

Juhárak. Külföldnek megfelelő príma 
fiatal ürü darabonként 50 kg súlyban 
58—70. fiatal bárány páronként leg­
alább SO kg shlyban 60—70 fillér kg- 
ként. gazdaságban etetés-itatás után má­
zsáivá, 3 kg súly levon ássál.

Nyersbőr. A bor,bíbor 3. a nehezebb bá­
rány bőr 10 fillérrel; a mészároslóbőr 1 
pengővel dráguk.

Z9ir és zsirszalonna: Szalonna, o’.vasz
taui való 164—188. sózott ISO—220. füs­
töl; 190—260. háj 17<>—196, tepertő 180- 
220, sertészsír helybeli 184— 196 fllhér 
kg-kánt

Vad és vadhús: Szarvaseoinb 240—260. 
gerinc 300— 400. lapocka 120— 160. többi 
része 40—SO, öz. gerinc -450—500, comb 
240—26u, többi része 40—SO, vaddisznó 
gerinc 160—ISO. comb 160—180'. lobbi
része 150—150 fillér kg-kéur. Nyúl. bőr­
ben 350— 400. süldő 250—300. fácán 200 
—300. fenyvesmadár 50—80 fillőf dara­
bonként.

Halpiac: Harcsa, élő, nagyság sze­
rint 260— 400, ponty 120—200, kárász 100 
—140, eompó 120—160 fillér kg-ként.

Tej és fejtem lékek: Teljes tej 28, lefölö­
zött tej 8. aludttej 96— 100. tejszín ISO 
—200. tejfel 100— 120 fillér literenként 
Centrifugált vaj 300—340. főzővaj 240— 
300, tehéntúró, sovány 40—60. juhturó 
160—240, kevert túró 120—160. juhsajt 
ISO—240. trappista ISO—240 fillér kg- 
ként.

Baromfi és tojás. Élé baromfi: Tyuk 
250—400. csirke, rántani való 130—200, 
sütni való 160—300, kappan 400—500 fil­
lér darabonként. — Leölt baromfi: Tyuk 
140—200. csirke, rántani való 160—320 
sütni való 180—280. kappan, hizott 170 
—220. ruca, hizott 160—220. lúd. hizett 
160—210, pulyka, hizőtt 140—200. liba­
máj. nagy- 500—700. kicsi 300—500 fii 
lér kg-ként. Teatolás 10 darabig 7—0. 
főzőtojás 6—S. apró 5—S fillér darabon 
ként.

Fűszer és egyéb: Paprika, édosnemes 
480—520. félédes 360— 140. rózsa 300—

860. mák. kék 120—160. pergetett méz 
L30—160, köménymag 200—280. házi- 
szappan, szín 100—UM közönséges SO— 
96 fillér kg-kéni.

Gyümölcs: Alma 70—180. körte 70— 
200. aszaltezilva 76—100. szilvái* 80— 
120. gyümölcsíz 120—320. szőlő, kötözött 
120— 200. dió, kemény héjú 76— 120, dió­
ból 220—300, mogyoróból 360—440. man­
dula, kemény hé.ju 60—80. héja tett man­
dula 360—560 fillér kg-kónt.

Zöldség: Sárgarépa, karotta 20—60. 
sárgarépa 8—20. petrezselyem 8—20. 
tevert zöldség 12—20. zeller 20—36. ka- 
.arábé 12—24, karfiol SO—100, vöiöe- 
hagyma, makói 10—14, közönséges S— 
10. fokhagyma 30—70, cékla 10—20. fe 
jeskáposzta 8—16, savanyított káposzta 
16—24, kelkáposzta 16— 40, vöröskáposzta 
16—24. torma 40—160, burgonya. Gül- 
baba 12— 16. öezi rózsa 10— 12 , nyári 
rózsa 12— 14. Ella 7—10. kifli 1.6—20, 
tömör csiperkegomba l<-;o—280, szárítót' 
600—1200. uborka, ecetes 100—120, vi­
zes 70—90, zöldpaprika, savanyú 80— 
120. paradicsom 40—60, sóska 260 - 360. 
paraj, tisztított 80—120. fekeremtek 12 
—24 fillér kg-ként. Hónaposretek cso­
mónként 48—70 fillér.

Borpiac. a  borpiacon a helyzet múlt 
heti jelentésünk óra nem változott. Az 
irányzat továbbra is szilárd. A kereskede­
lem főleg a kistermelők színes áruját 
keresi, de «lég ólénk a kereslet kister­
melők fehér áruja iránt is. Hektóiiter- 
fokonklnt 1 pengő árou már alig lehet 
az Alfölden vásárolni. Kistermelőknél az 
árak 1.10—1.30 pengő között változnak , 
minőség és szin szerint. Uradalmaknál az i 
alacsonyabb fokú bőrök ára állomásaim
I. 30—1.60 pengő, a 12 fokon felüli bo­
rokért azonban többet is fizetnek. A ki­
vitel továbbra is élénk.

Szesz és szeszesitalok. A szcsziizl étben o 
héten is csendes volt a forgalom és aa. 
összes szeszkatgóriák változatlanul zárul­
tak. A gyümölcspálinka iránt dlénkebb 
volt a vétel kod v *és az árak tartottak. 
Tönrölypáiiukn 2.00, szolvórium 3.40—
3.50. seprőpálinka 2.60—2.70. barack 
pálinka 5.50—5.70. eperpállnka &S<\ bor­
párlat 3.40—3.50 pengő 10.000 literieken- 
komlrfnt III. táblázat ezer int A -9% for­
galmi adó.

Idegen pénznemek vételi és eladási ára 
1937 II I. 3: Az első szám azt az össze­
get jelenti, melyet kapunk a banktól ak­
kor. ha eladunk idegen pénzt. A második 
szám azt az összeget jelenti, amelyet ne­
künk kell a banknak fizetni, ha idegen 
pénzt vásárolunk. Száz pengőnél többe 
kerül száz darab 1 Angol font 1650— 
1670: dollár 337.20—341.20; kanadai dol­
lár 331—341; hollaudi forint 183.25— 
187.25 pengő. — Száz t̂engőnél kövesebbe 
kerül száz domb: Csen korona 10.75—
II. 95: szerb dinár 7.80—7.95: francia 
frank 15.50—lő 00: lengyel zloty 6i>— 
61.4(1: román leu 2.80—3 00: bolgár lova 
4.00— 4.15: olasz Vira 16.90—17.90: osz­
trák sehilling 80 00—80.70: svájci frank 
70.20—78.00 pengő. Ezekhez az árakhoz 
még a Magyar Nemzeti Ránk által meg 
állapított hivatalos felárak járulnak.

aeny. 18.30: Mmikáefólóra. 19: Szájhar­
monika -kottő*. 19*20: Útleírás Luxorról. 
19.50: ..Gitávest." 21.10: Hanglemeze*. 
22.05: 8zalun/.éue. 23: Hhvk angol nyel­
veli. 23.05: Öreg cdgáuyprimások zene- 
kara.

SZOMBAT, III. 13.
12.05: Gordonka, zongorakisérertek

13.20: Balalajlca-zenekar. 16.15: Mesék. 
17: Felolvasás. 17.30: Előiidá> szalon- 
zené veJ. 18.45: Cigányzene. 19.50: Hang- 
játék. 21.50: Zenekari haitcverseuy. 23; 
Vidám hanglemezek.
B u d a p e s t  lí.

Vasárnap. III. 7. 12.30: Hanglemezek.
15: Hanglemezek. 16.30: Szalonzene. 10: 
Sakk-előadás. 10.30: Hangversenykor,vetí- 
tés Szómbarhelyről. 21.35: Ügetővera ny- 
eredmények. — Hétfő, II I.  8. 18.-15: Nő­
mé tóra. 19.20: Hanglemezek. 19.(5: Fel­
olvasás. 20.20: Hanglemezek. 21.05: Hí­
rek. — Kedd. II I.  9. 18.15: A földiül-e- 
lésűgyi minúiztérium mezőgazdasági fél­
órája. 18.50: Cigányzene. 19.15: Francia- 
óra. 19.1(5: Hanglemezek. 20.30: Hírek, 
iigetöverseny‘tredmények. — Szerda, Ili.’ 
10. 18.50: Olaszóra. 19.30: Előadás. 2o ‘: 
Po« faszenek a r. 2140 • Tánclemezek -1 
Csütörtök. II I.  11. 27; Előadás. 18.30: 
Angolóra. 19.05: Szalonzene 19.35: Hang'. 
\ersenv. 2045: Hiretk. — réntek, H l. 12.
17.55: Scsalonzene. 18.30: Hanglemezek! 
19: Gyorsírás. 19.30: Felolvasás. 20• 
Hanglemezek. 21.30: Hírek. — Szombati 
H l. 13. 27; Hanglemezek. 18.50: A föld- 
mtvelésiigyi m misztérium meaőgwzdnsáírt 
félórája. 19.20: Előadd 19.50: Szímfcv 
nikue hangverseny.

B u d a p e s t  I.
VAS.ÍRXAP, U I. 7.

9.30: Hirek. 10: Református istvntísz- 
telet. 11: Egyházi zene és szentbeszód a 
kiír. udvari várplébánia-templombó!. 12.20: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásje- 
lenités*. 12.30: Hangverseny. 13.45: Felol­
vasás. 14: Hanglemezek. 15: ..Foutosahb 
tudnivalók a kukorica termesztésről ’ ‘ Da­
rányi .János dr. egyetemi tanár előadása. 
15.50: Szalonzene. 16.25: ..A népszinmű 
és a magyar falu." HankKs János dr. 
egyererui tanár előadása. 16.55: Katona- 
zene. 18: Előadd*. 18.30: Magyar nóták 
cigányzenével. 19.30: Spe r fe redmén y ek. 
19.40: Zenés hangjáték. 21.10: Hírek 
sporteredmények, 22.05: .Fáz/.. 22.45:
Hangverseny. 00.05: Hírek.
Á l la n d ó  k ö x ve ílíé s e U .  

Q é il iö x n a p o k o n  :
6.45: Torna, utána hanglemea'k. 10: 

Hirek. 10.20: és 10.45: Két felolvasás 
11.10: Vizjelzés. 12: Harangsz--, időjárás­
jelentés. 14.40: időjelzés?, etb. 00.05: Hi­
rek.
HÉTFŐ, in. 8.

12.05: Énékhmipterseny. 13.20: 8zi- 
l"nzene. 16.15: Diákfélóra. 11: Előadás. 
17.30: Jazz. 18.20: Előadás. 18.40: Zon­
gora hangverseny. 19.15: Előadás. 19.45: 
Énekkari hangverseny. 20.55: Cigány- 1 
zene. 22: Hangverseny. 23.15: Hírek né­
met ny eh .*11. 23.20: Tánc lemezek.

KEDD, m .  9.
12.05: Hanglemezek. 13.40: Hárfahang- 

verseny. 16.10: Asszonyok r,anáoaadój.i. 
17: Ének. zou go rak isc réttel. 17.30: Elő- 
adás. 18: Cigányzene. 18.45: Előadás. 
19.15: Ének. 19.45: Csevegés. 20.15: 
Szalonzene. 20.40: Felolvasás. 21-50: Ja- 
ques Thlbaud francia liftediimüv.W. mű­
sora. 22.45: Angolnyelvü előadár. 23: 
Jazz.
SZERDA. 111. 10.

12.05: Cigányzene. 13.30: Zenekar 
16.15: Diákfélóra. 17: Előadás. 17.30: 
Magyar nóták zongorán. 17.50: Csevegés. 
18.20: Szalonzene. 19.30: Az Operaház 
előadása. 22.25: Hanglemezek. .23: Hírek 
francia és olasz nyelven. 23.10: Hangle­
mezek.
CSÜTÖRTÖK, D l. 11.

12.05: Kétzongorás jazz-müeor 13.30: 
Hanglemezek. 16.15: Előadás. 17: „Kér
tészoti időszerű tanácsadó." Horn János 
kertészeti tanintézeti tanár előadást. 
17.30: Dalost. 18.05: Elbeszélőnek. 18.33: 
Heinz Czermak osztrák gordonkaművész 
műsora. 19.05: Rsményik Sándor versei 
19.30: Szalonzene. 20.20: Külügyi n<- 
g>edóra. 20.35: Cigányzene. 22: Hang­
verseny. 23.05: Németnyelvű előadás. 
23.20: Jazz.
PÉNTEK, III. 12.

12.05: Katonazene. 13.30: Cigányzene
16.15: Diákfélór.i. 17: Szalonzene. 17.50: 
Sjx»rtki-/lei! n.\ek. 18: 71nngorahangver-

Vásárok j egyzéke
Vasárnap, III. 7. Állat- és kirak óva- 

*dr: Dömsöd. Gyoma, Makó, Monor 
Szegvár.

Hétfő, ITI. 8. Állat- és hirákóvdsdr: 
Akasztó, Battouya, Konyhád, Dunasztdc- 
cső. l^izesahony, Hatvan, Jásztelek 
Kecskemét. Kismarja. Kievdrdm Kőszeg, 
KunsaaitmLklós., Mátészalka, Na^vdorogi 
Nova, Sajósaempéter, Scitegély^, Szó- 
cseny, Tárcái, Ujszász, Veszprém. — 
Ló-, marha- és kiraJcóvdsár: Ádánd, 
CsÖ.gle. Kéthely, Nagyatád, Szőny. — 
Ló-, marha-- és sertésvásár: Ernőd.

Kedd, H L 9. Állat- és kirakóvásd-n* 
Battouj a. Gönc. Hatvan. Nyiracsád. Sí. 
montornya, Sósku-t. Szécséiiy. — i^u,
marha és kiraJcóvdsár; Darány, __ Ló-,
marha- és sertés vásár: Zalaegerszeg.

Szerda, 111. 10. Állat- és kiraJcővásárz 
El'k. Gyöngyösen ta. Magyarboly, S-imon- 
tornya, Tiszám ff. Vajszlő. — Ló-, marhá­
ét kirakó vásár; Ráté, Szabadhidvég.
Ló-, marha- és serfésvásár: Csorna.

Csütörtök, III. 1L Állat- és kirakévá- 
sár: Elek. Hajdú had-ház, Jánk, Nemee- 
sándorházn — Ló-, marha- és sertósrd- 
■tár: Deviteser. — KiraJcó vásár; Diós­
győr.

Péntek, in . 1?. il lá i-  és ki rákévá sár: 
Badaosonytomn j. Egyházaskozilr, Hód- 
mezőrásJ rhelj, Jász fény szaru. Perkára. 
— Ló-, marha- és kirakóvásrír: Gálosfa, 
Karád. Körmend. Somogysámeon, Zala- 
szentgrót. — ifarha- és ki rákévá sári 
■Répce ẑen t györgy.

Szombat. 111. 13. Állat- és kirak óvd- 
iár: Hódmezővásárhely. —. Ló-, marim­
ét kirakóvdsár: Somogyjád.

Arany- és ezüstpénzek ára
Ezttstpéiuok: 1 darab egyke romi < 'M 

fillér: két-koron ás 74 fillér: ötkomrás o 
pengő: régi egyforintos l i-»engó.

14 karátos tömömrany grammonként 
3 i>eivgö 17 fillér.

Színaran> Wlogramanj.i 5760 pen 
Szinezüsí küogramnija 93 itengő.

Fő az üzlet 
Schwarc épp a gőzfürdőből jön ki, 

amikor szembejön vele ogy ismerőse.
—  Te Sohwarc, —  csaji.ia össze a 

kezét —  mit csináltál t.p a fürdőben 7
—  Mi az, hogv mit csináltam? 

Szappant adtam el.

Az „e lső " akarat 

Kiss ur, ki vi!ágéletében nagy pa­
pucs volt. közeledni érezvén h ő  lát, 
közjegyzőt hivatott, hogy véjn'endole- 
tet csináljon. Nehéz lélegzetvétel után 
kezdte diktálni a közjegyzőnek:

,KUö a,ham főm.”

KIADÓTULAJDONOS:
..FALI™ MAGYAR GAZDA 

ÉS FÖLDMIYES SZÖVETSÉG 
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ! 

MAYKK EMII
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